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Egy fejedelmi vendégről.
Exotikus vendég van a fő­

városban. Csulalongkorn király és 
gzavongvadana királyné fia, név- 
szerint Haha Vijiravudh herczeg 
látogatott el hozzánk, európai kör- 
utján.

A ritka vendéget ritka éidek- 
lődéssel fogadták, a pályaudvaron 
várta néhány ur, a miniszterelnök 
pedig melléje rendelt egy segéd­
fogalmazót. Az idegen nagyur, (a 
sárga oroszlán, a fölkelő nap, a 
menny fia, a fehér elefánt, a fe­
kete ^ sárkány testvére, a sárga 
irigység nagybátyja stb.) kiszállt, 
katonásan szalutált s bemutató 
kíséretét. Majd körülnézett a vá­
rosban, dicsérte a szép asszonyo­
kat, meg a lovasrendőrt. Meg­
ismerkedett a főváros éjjeli életé­
vel, egy csomó aranyat és né­
hány szép emléket, hagyott ott, 
vitt is magával talán, aztán — 
ólig virrad, már is alkonyul — 
bncsuznak azzal, hogy hasonló

jókat kívánunk Ázsiában. — Okos 
dolog, hogy mindeneknek csak 
szép felszínét mutatjuk a nyájas 
idegennek.

A sziámi trónörökösnek se 
mutasson többet a szolgálatára 
rendelt minisztarelnöki segédfogal­
mazó. Hadd higyje Maha Vaji- 
ravudh herczeg, hogy nyugati 
országban van s gyönyörködjék 
Budapest és a szép asszonyok 
felséges panorámájában, meg a 
lovasrendőrök marczona alakjában. 
Csak senki ne figyelmeztesse a 
mi belső életünkre, főképp köz­
jogi helyzetünkre ne, mert az 
— ázsidi állapot.

A sziámi trónörökös inkogni­
tóban időzik nálunk, olyképpen, 
mintha^ valami érdekes provinciá­
ban időznék. Miért ? Mert trón­
örökös mivoltában csak oly ország­
ban utazhatik, ahol koronás fo 
és fejedelmi udvar fogadja. Ma­
gyar udvartartás pedig csak a 
költségekben van meg s magyar 
udvar még kevésbbé. Egy magyar

királyi herczeg nekünk épp oly 
exotikus, mint akár Maha Vaji- 
ravudh herczeg. Mert épp oly 
ritkaság nálunk.

És sok minden más egyéb 
dologra se figyelmeztette a keleti 
herczeget a melléje rendelt minisz­
terelnöki segédfogalmazó. — Ne 
rontsuk Csulalongkorn fiának illú­
zióit. Ne engedjük, hogy pillantást 
vessen a mi életviszonyaink belső 
szerkezetébe. Ne lássa meg, mi­
képpen marjuk, öljük és pusz­
títjuk egymást. Ne lássa meg, hogy 
az értékes embert mint üldözik ebbtn 
az országban, mint nemes vadat a 
kutyák.

Ne lássa meg, hogy itt is 
felhasitják az ember hasát, mint, 
a szélső Keleten, csakhogy nem 
nyíltan és nem egyszerre, hanem 
suba alatt, lassú munkában, nem 
is késsel, nem is egyenes föllépés­
sel és nyilt czélzattal, hanem hi- 
pokrizisba bujtatott ábrázattal, ide­
ális jelszavak álarczában.

Itt ha ölik, rágalmazzák, lehe-

Tar Ádám problémája.
Következés-e, hogy az 59 éves Tar 

Ádám bolond, mert a 17 éves Ács Esztert 
feleségül vette, vagy talán, hogy Ács Eszter 
bolond.

Az öreg Tar, nyugalmazott filozófiai 
professzor, már magában erős garanczia az 
o-H)haságok ellen és Eszter anyja — bár 
■agyon szegény asszony — elég okos ahhoz, 
hogy tudja, mit cselekszik.

Es elvégre a professzor nézeteiben 
megállapodott ember volt, előre görbült 
syfkkal, tudományos hajviselettel, kivételes 
gallérral, nyakkendővel, kéztartással, or- 
tfsiptetővel s egyéb dolgokkal. Mint ahhoz 
értő ember, fényesen kifejtette Eszter 
»nyja előtt, hogy evvel a házasággal egy 
problémát akar megoldani. A probléma ez,: 
i’lhot-e egy tizenhét éves fiatal nő boldog 
házaséletet egy 59 éves emberrel ?

— Igen, élhet, sőt... Mert úgymond 
— az élet merő szokásokból áll. Mindenhez

hozzá lehet szokni a világon. Szokás maga 
a becsületesség, a gonoszság, az erény, a 
hűség... A maga aranyos kis bogárkája 
lesz az én kedves problémám akit én egész 
életemen át oldogatni fogok.

Eszter anyja okos asszony lévén, belátta, 
hogy nem tud filozofálni, hát csak igenlőleg 
bólinigatott a fejével, mintha mindent értene 
s bólintgatott akkor is, mikor Tar Adám 
kijelentette, hogy húszezer forint készpénzecs­
kéje is volna.

így lett ezután egy érdekes probléma 
tárgya a szép Ács Eszter. A világ egyik 
része nevetett, a másik része irigykedett, 
de mindkét rész sajátságos egyöntetűséggel 
tisztában volt azzal, hogy ilyen körülmények 
között, mit kell tartani egy fiatal asszonyról.

Tar Ádám feje búbjára fésült ritka, 
deresedő haját bearanyozta Esztike sugaras 
szeme. A redők mintha kezdtek volna szót- 
simulni a pergamen homlokbőrön, nyaka 
egyenesebb, járása, tartása fiatalabb, hety­
kébb lett, a nélkül, hogy tudományos jelle­
gből veszített volna. Nyakkendője, gallérja,

haja, ruhaszabása, éppen annyi megálhpo- 
dottságot mutatott, mint azelőtt, csak a bol­
dogság derült sünével voltak zománczozva

Mikor a nyolcz hónap elteltével isme­
rőseivel találkozott, két kezét hátra rakta a 
derekára és a homlokára tolt aranykeretü 
pápaszem alól hamiskásan hunyorítva dicse­
kedett :

— Gólya száll a házra egy fertály 
esztendő múlva, gólya, spektábilis. Oldódik 
a probléma, szépen oldódik. Boldog, tul- 
boldog vagyok. Mondtam, hogy az élet merő 
szokás heve. A kis jószágocskám alaposan 
megjuhászkodott az ócska akol melegében. 
Azon bizonyos megszokás arany fonalával 
magamhoz kötögettem a hajlékony violáes- 
kát és meptauitottum a szerelem kétszer­
kettőjére, hehe!

A filozófus boldogságának egybekelésük 
ideje óta volt egy különös tanúja, egy az 
udvarban vöröshnju lakás ember. Egy hang- 
javesztett, nyugalomba vonult operaénekes, 
aki azelőtt szücslegény volt. Ez az ember 
naphosszat kikönyökölt az ablakon és le
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tétlenné teszik az embert, ez rend­
szerint a k'ózjö, a közerkölcs, a libe­
ralizmus. vayy a keresztényi fele­
baráti szeretet, nevében történik. — 
Keleten a hasföl metszés végbe­
megy a hatalom jogán, itt pedig, 
mert a vesékből szeretik kiolvasni 
az emberek értékét, csak a bon- 
ezolásnál tűnik ki, hogy kiben mi 
lakott.

Mindezt ne lássa meg az 
ázsiai herezeg, mert különben nem 
otthonosan fogja magát érezni ná­
lunk, hanem —- odahaza. Ettől 
pedig óvjon meg bennünket a 
magyarok Istene és a kiküldött 
mini sztori segéd fogalmazó.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— A képviselőház ülése. —

A folyosón egy ősz, tipikus alak kelt 
feltűnést. Mindenki azonnal lelismeri benne 
Tűit tábornokot, akit különösen a negyven- 
nyolezasok valóságos ováczióvai fogadtak.

Az irományok előterjesztése után az 
elnök közölte, hogy az ülés végére három 
interpellál’űó van bejelentve. Zbóray Miklós 
interpellál Mészáros operaházi igazgató ki­
nevezése. Barabás Béla a közüli hidak és 
Pichler Győző a trónörökös londoni kísérete 
tárgyában.

Az elnök javasolja, hogy az interpellá- 
cziókat két órakor kezdjék tárgyalni. Ezzel 
szemben Pichler Győző kéri a Házat, hogy 
tekintettel az interpellácziók nagy anyagára, 
azokat már egy órakor kezdjék meg. A Ház 
többsége azonban az elnök javaslata értel­
mében határozott.

Ezután áttértek a pénzügyi tárcza 
költségvetésének tárgyalására.

Papp Elek a jelenlegi adózási rend­
szer hiányait ismertette.

Az adóreform sürgős, mert igen sok 
adónem aránytalan és igazságtalan. A föld­

birtokos túlságosan meg van adóztatva; a 
földadót okvetlenül le kell szállítani. Külö­
nösen nyomasztó az általános jövedelmi pót­
adó. Mindeme bajokon csak gyökeres re­
formmal lehet segíteni.

Bizony Ákos az adóbehajtási eljárást 
hirálgatta. A mostani rendszert igazság­
talannak tartja.

Vázsouyi Vilmos az adóreformokkal 
foglalkozik.

Az ülés végén Pichler Győző a trón­
örökös londoni és madridi utazási tárgyá­
ban meginterpellálja a miniszterelnököt s 
azt kérdi, hogy igaz-e, hogy a trónörökös a 
londoni és madridi koronázási ünnepélyre, 
a hol mint az uralkodó képviselője jelenik 
meg. főudvarmesterén kívül egy-egy magyar, 
osztrák, cseh és lengyel főurat visz magá­
val diszkiséretiil?

Ha ez igaz, tudja-e a miniszterelnök,
; hogy a kíséretnek ilyen összeállítása sérti 

a dualizmust és a magyar nemzeti önálló­
ságot és él-e a miniszterelnök az 18(17. XII. 
törvényezikk 8. §-a szerinti jogával, a mi 
különben kötelessége neki, hogy a kiséret 
úgy alakittassék át, hogy törvényeinknek 
megfelelő legyen és nemzeti önállóságunkat 
ne sértse.

Harmadik kérdése az, hogy van-e a 
miniszterelnöknek elszántsága arra, hogy a 
dualizmusban is biztosított nemze'i önálló­
ságunk érdekeit, ha kell a kormánykérdés 
fölvetésével is megvédi.

Zboray Miklós az Opera ügyében in­
terpellálja a miniszterelnököt, mint belügy­
minisztert. Igaz-e — kérdezi — hogy az 
intendáns Mészáros Imrét, az Opera igazga­
tóját „mint teljesen használhatatlant“ szer­
ződésének letelte előtt szabadságolta. Igaz-e, 
hogy a belügyminiszter az intendáns elle­
nére Mészáros Imrét ezek után 8000 korona 
évi fizetéssel szerződtette. Igaz-e, hogy Mé­
száros Imrének semmiféle foglalkozása nincs 
az Operánál s nem is lesz mindaddig, inig 
Keglevich az intendáns, mert ő nem akarja 
alkalmazni. Mit szándékszik a miniszterelnök, 
mint belügyminiszter a viszály elhárítására 
tenni?

I deltük és utódja hivatalosan mée •
I nincsen kinevezve. Miniszteri kinevezdsdig 
I hosszú ideig nem vajúdott még soha ' n 
j avatottak szerint azonban a kérdés Be‘ 
i már megoldatott, nehány nap még I m°k8t
í vatalos JaP Lány Lajost fogja kereskedői '
! miniszterré publikálni. Ketle,m!

Óh azok az uj ságok i
Sok szó esett róla, hogy Széli Kélm4n 

kortnáuyelnok a jövő kereskedelmi mini ?. 
vét illetőleg olyan igen nagyon titkoló zott" 
Es néma maradt a miniszterelnök mén i,' 
musaival szemben is A kormányelnök er ii 
a magaviseletéről azt kolportálta a „olinl 
Pletyka, hogy a király zokon vette > 
hogy mindennemű előterjesztésről a h l' 
korábban értesülnek, semmint az előterieí 
tés megtetetik. És a felség ennek a dóin ' 
nak immár kifejezést is adott.
... Széli Kálmán Hegedűs Sándor lomon 
dasi szándékát jélentette a királynak most 
februárban, amire a felség mosolyogva 
gyezte meg: ° j

— Tudó m, tudom, 
olvastam a lapokban. már a múlt héten

A kulisszák mögül.
— Fővárosi tudósítónktól. —

Az uj miniszter.
Két hete immár, hogy Horánszky Nán­

dor volt kereskedelemügyi minisztert elföl- I

nem vetto a szemét a kis professzoráé mus­
kátlis ablakáról.

Tar Ádám ki nem állhatta ezt a vörös 
embert és föl nem foghatta, hogy mi nézni 
való lehet egy ablakon ; de minthogy a fe­
lesége is gyakran kinézett a muskátlik kö­
zül, nem késett tréfás czélzásokat tenni arra, 
hogy nem jó ám ilyenkor egy csúnya em­
bert nagyon megnézni. Tudott egy szomorú 
esetet egy kecskefejü gyermekről, amelynek 
anyja szintén...

— De mikor olyan rettenetes vörös,
haha!

A kis professzoráé mikor kikaczagta 
magát, betette az ablakot s ezután csak a 
zsaluk közül nézte a csúnya embert és nem 
győzte eleget magyarázni, hogy milyen ki- 
állhatatlan.

Három hónap múlva gólya szállt a 
házra. Tar Ádám sirt örömében s alig 
várta, hogy karjára vehesse a vérét.

Végre beeresztették az elérzékenyiilt 
embert a szabóba, ahol a kezébe nyomták a 
pólyás apró emberkét, aki igen éles tenor 
hangon tiltakozott minden beavatkozás ellen.

A meghatott filozófus ott állott a 
szoba közepén, hulló könnyeivel mosogatva

fia sírástól kiveresedett arezoskáját, miköz­
ben lecsusztatta simányi kis fejéről a piczi 
himes fejkötőcskéjét. ' ’

lar Ádám visszahőkölve nézett oda.
A kis pogánynak lángvörös haja volt.
Eszter anyja csendesen odahuzódott 

melle a mutató ujját ajkára bigygyesztve, 
tréfásán suttogta fülébe:

f 'iií! vioiácska mégis nagyon meg­
találta nézni azt a vöröshaju színészt.

A filozófus sokáig nem tudott szóhoz 
jutni, csak a tejétrázva, némán nehéz sziv- 
vi-i nezte a csepp fejecskén a nevető haj­
szálakat, miközben eszébe jutott, hogy az 
élet merő m szokásból áll. Mindenhez hozzá 
ehet szokni a világon s így ezer apró kel­

lemetlenségek kózepett hozzá lehet talán 
szokni a vörös hajszálakhoz is.

,HUgy k®U fennie, hogy ezt gondolta a 
raegaHapodött vén ember, mert egyik karján 
a vorosfeju kis pogányt tartva, csendesen 
odaereszkedett a láztól kimerült szép prom­
pt“ e S kezöt pengéden ajkához 
emelve, könnyezve suttogá:

Hát köszönöm.. .köszönöm ezt is...

Paral Bertalan.

ELITE“

Lukács nyugalomba megy.
A mint azt a múltkoriban megírtam 

Szel Kálmán Lukács László pénzügyminisz 
térrel is tárgyalt abban az irányban W,, 
Lukacs venné át a kereskedelmi tárczát "k 
pénzügyminiszter ezt visszautasította, amire 
Széli Lukács bizalmas barátaihoz fordult 
hogy őt az átvételre rábeszéljék.

Lukács azonban barátaival szemben is 
hajthatatlan maradt és álláspontját megokol­
ván hozzáfűzte:

Egyébként is azon gondolkodom, hogy 
végleg nyugalomba vonuljak, csak az alkal­
mas időpontot várom.

^ A Tisza minisztersége.
A Bánffy—Tisza gárda Tisza István 

grot miniszterségét lanszirozta nagy erővel 
és harezba vitte, mint már olyan gyakran, 
ezúttal is a felség személyét. Egy az udvar­
hoz közel álló bécsi lapban világgá kür- 
töltettek, hogy a király annak az óhajanak 
adott kifejezést, hogy czélszerü volna Tiszát 
a kereskedelmi tárczának megnyerni. Persze 
ez a dolog nem hatott, mert mértékadó- 
körökben az a felfogás, hogy Tisza István 
ilyen exponált állást nem foglalhat el mind­
addig, a mig a vezetése alatt álló iparbank 
ügyei teljesen rendezve nincsenek.

Ellentétek.
A tárcza körül folyó harcz sok ellen­

tétet domborított ki. így éles diskurzus 
folyt Apponyi Albert gróf és Andrássy 
Gyula gróf között, amikor Andrássy szemére 
lobbantotta Apponyinak, hogy a volt nem- 
ze ti pártiak a megüresedett tárcza betöltcsé- 
ne, döntő szót akarnak gyakorolni és szinte 
zsűrivé tolják löl magukat. Végezetül iJ 
Andrássy így fakadt volna ki:

Hiszen elvégre is nem bánnám, lei 
kózűrnek választhatnánk, csak volna meg­
felelő emberetek.

VIDÉK

Ezerhatszázegy pályázó egy 
valíóon állásra: Az idők egyik legszo- 
morubb jele az, hogy mikor a legparányibb 
alias megüresedik, százával versenyeznek 
írté a pályázók! mint mikor egy kenyér­
darabkát vetnek a tó vizébe és csakúgy 
rajzanak, tolonganak köréje az éhes halak. 
De az még nálunk is ritkaság, ami most 
történt a máv. vasútnál, ahol egy váltóőri 
állas üresedett meg a nagyváradi állomáson

ícnyirda Piacz-utcza
—. . , ^ képek legszebb kivitelben a

_b én ykapésati—cikkak g'yá i*i
81- Mindennemű fény- 

legolcsóbb árak mellett.
raktára.
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Kétszázötven irt a fizetése egy váltóőrnek, 
ami nagy kincs a szegény emberek szemé- 
t)rl) hogyne versenyeznének hát ezért a 
fényes állásértV Meg is .üdült a harcz és a 
pályázatnak meglepő eredménye volt: 1601 
mond: ezerhatszázegy pályázó akadt, a kik 
mindannyian 50 krajczáros okmány bélyeget 
tettek n kérvényeikre, eltekintve attól, hogy 
legtöbbem ajánlva (á 35 fillér) nyújtották 
h; folyamodványaikat, az állam bélyegekben 
1571 koronát szedett be, tehát három évig 
fizetheti belőle a kinevezendő váltóőrt és még 
mnrad is egy kis haszna ezen az üzleten.

Szerencsétlenség a vona­
ton, Tudósítónk írja: Beregszászon egy 
parasztasszony szállott fel a Mármaros- 
Szigetre haladó vonatra, kezén vezetve 
egy kis gyermeket. Királyházán több 
utas ki akart szállni A vonat megállása 
előtt valaki az ajtó belső zárfogantyuját 
elfordította. Az ajtó hirtelen kinyílott s 
a kis gyermek, a ki az anyja mellett az 
ajtóhoz támaszkodott, kibukott a robogó 
vonatból. Az anyja utána kapott, de ő 
is utána bukott, de oly szerencsétlenül, 
hogy lábai a vonat kerekei alá kerültek, 
s mind a két lábát elszakították. A kis 
gyermek az esés következtében eszmé 
letét veszítette. A vonatot rögtön meg­
állították. A leugrott emberek vízzel 
fellocsolták a kicsikét. A szerencsétlen 
anyát bevitték a kórházba, de aligha 
életben marad. Bajcsi Katalinnak hívják.

Aki szép napon akart meg­
halni. Újlaki Sándor poeeaji gazda, — mint 
levelezőnk irj — május elsején ti mester- 
gerendára felakasztotta magát. Mire észre­
vették, már halva volt. Jóbarátjainak nehány 
unj) előtt váltig mondogatta :

— Szép napo fogok meghalni, meg­
lássátok, május elsején.

Május éjszakáján még javában mula­
tott s ma eltemették.

A nagyváradi pisztolypárbaj.
Újabb részletek.

— Saját tudósítónktól. —
A nagyváradi véres pisztolypárbaj iz­

galomban tartja a szomszéd város közön­
ségét.

Hogy fogta fel Pal lay Lajos a rajta 
esett sérelmet, azt bizonyltja az is, hogy 
mikor egy régi jó barátja meglátogatta, bu- 
csuzáskor nem fogott vele kezet.

— Bocsáss meg, — mondotta, — 
de mig le nem mosom ezt a szégyent, 
addig úri embernek nem adok kezet!

A segédeinek is gyakran mondotta : jj íj
— Barátaim, az arczom ég I Nem 

nyughatom addig, mig ezt a sérelmet a sa­
ját Jegy verem meg nem toio'ja 1

A mikor a párbajra indulóban volt, 
Bádl Ödön ismét fölkereste és testvérével, 
ralliy nő törvényszéki bíróval együtt el­
kísérte Szunyogh Lóránd lakásáig, ahonnan 
a Párviadalra indulniok kellett. Bucsuzáskor 
ezt mondotta neki:

— Remélem, Lajos, másfél óra múlva 
epén igv látlak viszontI

Pullay Lajos szemében a végsőre is 
e.készült embernek csodás, szelíd, uyugodt, 
szinte földöntúli tekintetével, így felelt:

Kedves barátom, én velem 
olyasmi történt, houy azt csak a jó 
“ten teheti jóvá! Ha meghalok, leg­

alább egy szép beszédet mondasz a 
koporsóm felett

íf A*ilÉA*á*fc. U Í*ÁM

Ezzel elváltak és Paliay Lajos kocsira 
ült segédeivel.

A párbaj színhelyén, mikor a vezető- 
segéd számlálni kezdte a raásodporczeket, a 
felek czélba vették egymást, mindketten 
féloldalt állva ki. Paliay kinyújtott karral 
ezélzott 8 a hetedik másodpercében barom 
lépést tévő előre, elsütötte pisztolyát. A 
golyó ellenfele feje fölött süvített el s a 
falba fúródott. Ebben a minutumb n dördült 
el Weiszlovits Gyula pisztolyából a szeren­
csétlen lövés. Paliay kinyújtott It arja 
alatt ütődött az ellenfel golyója 
testébe.

Az orvosok és a segédek gyorsan le­
vetkeztették az áldozatot, aki elvesztette 
eszméletét. Az orvosok megállapították, hogy 
a golyó a 8 és 9-dik borda között ha­
tolt a testbe, azután előzetes kölesekkel 
látták el a sebet.

A végzetes lövés után Weiszlovits he­
lyén maradt, meredten nézve maga elé s 
csak segédei intésére távozott el a tragikus 
viadal helyéről. Künn a lovarda kapujában 
czigarettára gyújtott s a kaszárnya Vitéz- 
utczára szolgáló kijáratánál lefüggönyzött. 
egyfogatu bérkocsiba ült.

A jóbarátok serege a sebesült fiát és 
testvérét vigasztalgatta. Mások öt perczen- 
kint telefonon értesítették a családot Paliay 
állapotáról. Három órára a vérzést sikerült 
teljesen megszüntetni s már most az ormo­
sok arról tanácskoztak, hogy a sebesültet 
elszállitiassák, mert a kaszárnyában v »ló 
további ápolása nehézségekbe, ütközik. Az 
elszállítás nagy gonddal történt. Négy 
huszár hordozható ágyon vitte a be­
teget lakásáig.

A ház ele szalmát hintettek. Rend 
őröknek kellett a kiváncsiak tömegét vissza­
szorítani. A sebesült utczára néző logsdó- 

I szobájában fekszik, ahol egész éjjel mellette 
I virrasztóit felesége, Erzsi leánya, fia, József 

és fivére, valamint Fráter Imre dr., Berko- 
vits Miklós dr. és Papp Oszkár dr. honvéd 
törzsorvos.

A sebesült az éjszaka első felét nyug­
talanul töltötte. Hőmérséke folyton emelke­
dett, delirált és roppant fájdalmakról pa­
naszkodott. Hajnal felé jobban érezte magát 
s nyugalmas álomba merült. Reggel a se­
besült állapotában örvendetes javulást 
észleltek az orvosok, akik megvizsgálták a 
sebet s konstatálták, bogy a golyó a máj- 
lebbenvt — mint előbb gondoltak — nem 
sértette, ellenben a tüdőt érte. Paliay 
Lajos a nap folyamán állandóan eszméleté­
nél volt s családja tagjaival, amennyire az 
orvosok engedték, beszélgetett. Egész nap 
egymást érték a háznál a résztvevő, tuda­
kozódó barátok, akiket nem bocsátottak a 
sebesülthöz.

Az orvosok véleménye szerint Paliay 
felgyógyulásához van remény.

A huszár jóslata.
Érdekes epizódot mondanak el a ka­

szárnyában, ahol a tragikus mérkőzés tör­
tént. A laktanya ügyeletes őrmestere, mikor 
a párbaj szereplői a lovardába vonultak, ott 
állt az ajtóban. Aztán az altiszti szobába 
ment, ahol a katonák épen a készülő duel- 
liumról beszéltek:

— Meglátják, — mondta az őrmester 
— az a sovány vagy ott marad, vagy 
sebet kap.

— Miért? — kérdezték a huszárok.
— Bal lábbal lépett a rájcsurba.
Srjnos, a szomorú próféczia bevált.
WeiszlovioB Gyula édesapja.

A párbaj végzetes eredményének hire 
valóságos rázkódást okozott Weiszlovics 
Gyula családjában. Az ősz Weiszlovics Adolf, 
Paliay ellenfelének édesapja a hír hallatára

revolvert fogott s úgy kereste flát, 
aki a párbaj után az apa házában levő 
szállására bujtatott. Az öreg ember kezé­
ben a fegyverrel, fölverte ez egész hazat s 
kiabálva kereste fiát. Családjainak többi tag­
jai utána vetették masukat, s csak va óság- 
g 1 elkeseredett küzdelem után tudták 
kicsavarni a revolvert az aggastyán 
kézéből.

A Kaszinó határozata.
A Biharmegyei Nemzeti Kaszinó vá­

lasztmánya tegnap esti ülésében foglalkozott 
Weiszlovics Gyula ügyével. A közgyűlés 
ügyeinek előkészítése után az elnök fölve­
tette a kérdést, hogy Weiszlovics Gyula köz­
ismert tényei után, amelyek jellemére meg- 
gynlázók. megmaradhat-e a kaszinó tagjainak 
sorában ? Erre a kérdésre a választmány 
titkos szavazással egyhangúlag nem-mel 
válaszolt, azaz Weiszlovics Gyulát a 
kaszinó tagjainak sorából kizárta.

Egyesületek.

A Debreczen városi és hajdú- 
megyei rabsegélyzö egylet folyó évi 
május hó 11-én d. e. 11 órakor a városháza 
n így tanácstermében évi rendes közgyűlést 
tart, melyre az egylet tagjait ez utón is 
tisztelettel meghívja dr. Szíttá Miklós elnök. 
A gyűlés tárgyai: 1. A titkár évi jelentése. 
2. Jelentés a pénztár állásáról. 3 Pénztár­
nok s egy, esetleg két választmányi tag 
választása. 4 Egyleti tagoknak a közgyűlés 
megnyitása előtt az elnökuöknél bejelentett 
esetleges indítványa.

A Polgári Kerékpáros Egye­
sület a saját helyiségében ma vasárnap 
d. u. 2 órakor tartja meg rendes közgytilé- 
s 't s felhívja a tagok szives figyelmét, hogy 
tekintettel a fontos tárgysorozata, pontosan 
megjelenjenek.

A jog- és pénzügyi bizottság 
ülése.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, május 4.

Debreczen város jog- és pénzügyi 
bizottsága gyűlést tartott tegnap délután 
a városháza nagy tanácstermében. A nagy 
kölcsön elszámolásával foglalkozott a 
bizottság és csak úgy dobálóztak a mil­
liókkal és százezrekkel a t. bizottsági 
tagok. A nagy kölcsönt elköltötték ré­
gebben annak rendje és módja szerint 
és csak 262 ezer korona okozott egy kis 
vitát. Évenkint használták fel a házi 
kiadások során, a 262 ezer koronát és 
becsületes utón hagyta el a pénztárt, 
csupán az a hiba, hogy az elszámolás­
nál szóbeli magyarázatot adtak.

A jog és pénzügyi bizottság bele­
vette a jegyzőkönyvbe, hogy stimmel a 
számadás, mert hiszen a 262 ezer koro­
nát évről-évre kiadták és a közgyűlés, 
továbbá a miniszter helybenhagyta a 
zárszámadásokat.

A gyűlésen jelen voltak Vecsey 
Imre elnöklete mellett: Roncs!k L'-jos, 
Körner Adolf, Bechert Manó, Ábraham 
László, Kemény Mór dr, Komlóssy 
Dezső, Kernhoffer József, Aczél Géza,

;r Horni női- és gyermek-kalap divatszalonjába,
Biedermann-palota 1. emelet, meyerkezti k a legújabb tavaszi é> nyári kalapok. Dús nagy választók e legolcsóbb arak mellett



4 tifeyHsiSt'zjKi.u
18*2 Mái« , j

Kernhoffer József, Aczél Géza, Kenázy 
Gyula dr, N,tgy Lajos dr, Torday 
»iíbor és Varga Károly < in* j gyző. Az 

illós lefolyásáról az alábbiakat írja la­
punk tudósítója:

A nagykölciiön elszamoláaa.
A IIgykölcsön vlnzámolását tudvalevő­

it*;.' már a januáii közgyűlésnek bemutatta 
a városi takács, de u közgyűlés azzal a 
meghagyással adta vissza a jelentést, hogy 
a felügyelő bizottság részletesen vizsgálja 
ál a számadatokat és a jelentést sokszoro­
sítva minden bizottsági tag jó előre meg­
kapja. A lel ügyelő bizottság átvizsgálta a 
számadatokat, beterjesztette, a tanácshoz, 
ahonnan ve eményezés végett került a jog 
és pénzügyi bizottság elé.

Varga Károly jegyző (elolvassa IVm- 
csik Lajos ÍŐszámvevőnek a részletes elszá­
moláshoz csatolt jelentését, majd Komlóssy 
Dezső, mint a felügyelő bizottság elnök is­
merteti a bizottság t nykedését az elszámo­
lást illetőleg.

A 1 millió 737 ezer korona kóló ön­
ből többek főzött a következő kiadásokat 
fedezte város: A közös hadsereg gyalog- 
csapatai részéin 400 01)0, a közös hadsereg- 
beli lovasság részére és kisajátításokra 
700.000 u honvédbiktariya átalakítására és 

houvédlov ssági laktanyára 350.000, kó-Lé* 
építésére 300 000, a vágóhíd építésére 
200 000. a reáliskola építése 165 000, igaz- 
ságiig \t épületek emelésére 400 OuO, elemi 
iskolákra és tanítói lakok építéséie 10U.00U, 
továbbá a régi kölcsön konvertálására 
1,500.0! 0 kmonát fizetett ki n város. Mind - 
ezen összegek, továbbá több kisebb ossz g 
kifizetése titán a nagy kölcsönből csupán 
4,475.000 koronát, adtak ki, mindazonáltal 
153,420 lot int és 43 krajczúr hiány mutat­
kozik az elszámolás szerint.

Bechert Manó azt kétdezi a főszám ve­
vőtől, hogy mint, van az, hogy noha 
4,475.535 koronát költöttek el, a még meg­
maradó 202.3*54 forint nincs meg a házi 
pénztárban V Sőt még 153,000 1. hiány mu­
tatkozik.

Viesry Imre t. h. főjegyző, elnök ki­
jelenti, hogy egyes építkezéseknél több ada­
tott ki, mint a mennyit a közgyűlés meg.-v,- 
vazolt, tehát nem hiányról, h: nem tul- 
kiadásról van szó, amelynek természetes n 
nincs fedezete.

Boncaik Lajos főszámvevő részletesen 
felsorolja, hol történtek tulkiadá'-ok és Imi 
megtakarít ások. Az é|iitkezési tulkiadáscik 
ebből a szempontból tekintve nem hal ti jak 
túl a meg nem engedett kiadások összegét.

Kernhoff r József felvilágosításul el 
mondja, hogy a felügyelő-bizottság jelenté­
sében henloglaitatik a l 53 ezer forint hiáany-
ró! s/óló magyarázat, amennyiben annak 
egy*B tételei az évi számadásokban fel vau­
nak tüntetve és korín,inyhutóságil >g jóvá­
hagyva.

Dr Kémény Mór : Azt kérdi, hogy hova 
fordították a 153 ezer forint hiányt V

Dr, Nagy Lajos azt vitatja, hogy n 
I.j3 ezer forintot a város háziszükséiileieite 
tonlit’i* t ik c's ha tiz évre visszamenőleg át - 
vizsgáinak a kiadásokat, kitűnnék, hogy azt 
a pénzt apródonként hova torditották. ”

Kemény Mór dr. azt hiszi, helyes voll a 
a közgyűlés elé részletes csoportosítást t> r 
.V ''Jetii, mert alig Hiszi, hogy s/ób-li ma­
gyarázattal megelégednék a kö-gyűlés.

Határozati lag kimondották tehát, hogy : 
a jog- és pénzügyi bizottság jelentésében i 
kifejtik, hogy a 153 ezer forint a házipénz­
tárnak megszavazott 3üU,t>uO forintba folyt j 
és igy nem a megállapított czélokra fordít- : 
tatott annak idején. Az elszámolás egyéb 
ré>Z''it teljesen kotvekteknek találta a jog- j 
és pénzügyi uizottság.

h. lovajoág’l lahtartya 70 exer 
koronája.

A lovassági laktanya építési költsé- 
ssgeinél 7U.000 koronával maradt hát alak­
ban a váro-i pénztár. Lnnék a 70,000 koro­
nának a fedezése már többször szóim került, 
Ue még mindig nem találtak rá fedezetet. 
A jog- és pénzügyi bizottság tegnapi gyű­
lésének képezte egyik tárgyát, de minden 
szóbeszéd után oda lyukadt ki a dolog, 
hogy egy kölcsönt kellene felvenni, mert az 
évről-év re való halasztás már kezd unalmas 
lenni A bizottság tehát azt javasolja, hogy 
függő kölcsönt vegyen fel a város és abból 
fedezze a 70,OuO koronát.

A városi leltár bemutatása.
A gyűlés utolsó tárgya a városi leltár 

bemutatása volt. A közgyűlés ugyanis rész­
letes átdolgozás végett kiadta a városi 
vagyou-leltáft a felügyelő-bizottságnak. A 
bizottság ezzel elkészül én, sokszorosittatta 
és beteljesítette a tanácshoz.

Vecsey Imre th. főjegyző elnök előter­
jesztése után a bizottság a leltárt az 1903. 
évi költségelőirányzat alapjául fogadta el.

A gyűlés ezzel fi órakor véget ért.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Szoorialiata sajtóperek.

A júniusi esküdtbiróság több érdekes 
bűnügyben fog ezúttal is itélkeí ni, de 
az esküdtszéki tárgyalások folyamán 
különös érdeklődésre tarthatnak számot 
azok a sajtóperek, amelyeket a dob 
reczeui királyi ügyészség a magyar 
országi újonnan szervezett szociál­
demokrata párt debieczeni volt lapjában, 
a Szabadság Egyenlőség Testvériség­
ben megjelent czikknek szerzői ellen in­
dított. Szerepelni fog a sajtóperben 
újból Szatbmári Ferencz, a kire a már- 
eziu-i esküdtszék már marasztaló ver 
diklet hozott osztály elleni izgatás miatt. 
az inknmminált czikkek jórésze most 
is osztály elleni izgatást tárttal máz, do 
vau egy pár olyan is, amely rágalmazás 
miatt került a királyi ügyész kék cze- 
ru/ája alá. A tárgyalásoknak különös 
érdekességet az fog kölcsönözni, hogy 
a vádló t szocziálissák ezúttal nem kér­
ti k védő ügyvédet, h mem maguk log 
ják védelmezni magukat a bíróság előtt.

§ Egyezség’ a milliós örökség 
Ügyében. A kőt héten át tárgyalt nagy 
biinpörben szereplő fővádlott, Nagy Ákos ós 
Nagy Mártonnak többi örökösei közt a teg­
napi napon amint illetékes helyről érte 
sülünk — egyezség jött létre. A kadar- 
kúti nábob után kerek 3.OuO,000 korona 
maradt s a felmerült családi viszály ezivi jogi 
tisztázására, mint. hagyatéki bíróságot, a pest 
vidéki járásbíróságot dereg Ita a miniszter. És 
az dt folyó polgári pör tekintetében egyez­
kedtek ki az érdekelt örökösök. A tegnap 
írásba foglalt egyezséget a felek ma délelőtt 
terjesztették be a bírósághoz, mely annak 
véglegesítésére a közeli nap k valamelyikére i 
tárgyalást fog kitűzni. Bejeleni ette ezt i ! 
szonzáeziós fordulatot Polónyi Géza védő a i 
pestvidvki büntető törvényszéknek is, amely 
a monstre biinpörben hozandó ítéletet tudva- '• 
lovöleg f ótion délelőtt hirdeti ki. Tormészotos, 
hogy a létre jött egyezség bizonyos befolyás­
sal lösz a büupürro is.

A de >reozenl ozlpéez én oahma- 
di*t Bzakegyiet tánozvígalma.

Saját tudösitónktól. —
Dehrecern, máj. 4

A debreczeni czipész és csizmadia 
szakegylet sikerült mulatságot, rendezett tea. 
nap este a Margit-fürdő nagytermében, a 
A ezipészek mulatsága nyitotta meg az idei 
majálisok sorozatát es nem csekély siker­
rel, amennyiben igen szép számú közönség 
jelent meg és a mulatság a legjobb hangU8 
latban folyt a késő éjjeli órákig. A meg je- 
lent hölgyek névsora a következő:

Asszonyok: Géder Józseíué, Emődi 
Gáborné, Karászi Istvánná, Kovács Józseféé 
Pesti Jánosné, ifj. Bakóczi Jánosné, Végvári 
Istvánná, Varga Péterné, Madarász! J inosné 
özv. Barna Istvánná. Szőke Istvánná, Ökrös 
Gyulauá, özvegy Nagy Mihályná, Barna 
Györgyné, Miszti Károlyná, Kurucz lstvánué 
Eresei Károlyná, Kiss Péterné, Berta Fé­
rjezné, Kárik Istvánná, Sípos Gáhorné 
Varga Kálmánná, Kiss Józseféé, Tepler 
Zoltánné, Szabó Sándorná, Király Ferenczné 
özv. Demeter Józseféé, Tóth Ferenczné’ 
Nagy Ferenczné. Farkas Sándorná, Zöldi 
Jozsefná, Balázs Istvánná, Gorzsás Józseiné 
Borbély Sándorná, Faragó Sándorná, Szilágyi 
Károlyná, Némethi Lajosné, Elek Ferenczné, 
Nagy Menyhértné, Szentimrei Károlyná.

Leányok: Végvári Juliska, Varga Er­
zsiké, Géder Mariska, Géder Róza, Emődi 
Esztike, Király Esztike, Karászi Juliska, 
Kovács nővörek, Berta Erzsiké, Kórik Esz- 
tise, Papp Mariska, Sipos Erzsiké, Kiss 
Esztike, André Veronka, Király Juliska, 
Markovira Etelka, Tóth Róza, Udvarhelyi 
Magdolna, Nagy Róza, Nagy Mariska, 
Pesti Juliska, Varga Mariska, Madarász 
Róza, Szilágyi Sarika, Barna Erzsiké, Gélét 
Margit, Barna Juliska, Tóth Esztike, Rusz 
Béza, Miszti Róza, Ecsedi Margit, Kiss 
Kiss Esztike, Ki.-s Zsuzsika, Varga Gizella, 
Bánit Mariska, Székely Esztike, Parti Ju­
liska, Zöld Mariska, Káki Esztike, Balázs 
Róza, Molnár Margit, Molnár Mariska, Bor­
bély Margit, Faragó Erzsiké, Szilágyi Róza, 
Fábián Mariska, Fodor Erzsiké, Marossy 
Boriska, Szentimrey Róza.

SZÍNHÁZ,
Hannele. L. Somló Emma művészete 

hatalmas vonzerőt gyakorol a közönségre, 
íme a Hannele tegnapi előadása is teljesen 
megtelt színház élőit folyt le. Élvezte min­
denki finom költői ol.ikitását és viharos 
tapsokkal hívták a lámpák elé A szereplők 
között Odiy tegnap még igazabb hangon, 
még több melegséggel beszélt. A kisebb 
szereplők közül különösen Faragó vált ki 
erős karakterisztikus játékával. Takács 
Mariska is sok igazsággal játszott. A ren­
dezés tegnapelőtti hibáját u második elő­
adáson helyrehozták. Hannele víziói után 
ugyanis egy pete-re lement a függöny s 
egy kis szünet, után játszották el az utolsó 
jelenetet,

Somló Emma bacsója. Ma
este vesz búcsút Somló Emma a debre- 
cz< ni közönségtől, a melynek három 
estén át olyan nagy művészi élvezetet 
szerzett. Egy hatásos franczia boulevard 
drámában: a Két tacskóban buceuzkudik. 
Erre az előadásra már is sok előjegyzés 
történt a pénztárnál, igy bizonyos, hogy 
So nló Emma fényes színházi estén fog 
bucsuzkodni.

C* n^nH^TTÁwnl 9» h!du^f,eÍ??ríj1 nö/" és gyermek-felöltő áruházában 
jJCLl V djS X ESLVHrP ' mur, Htmgána-kávéház mellett. XJid.ora.s0t tzok:^ V * VtiU V 61 GXX női- es oyei*mek-íélőItőkben, nap- és esernyők-

tékban fel'dnő olcsó áruk *s nyakdíszek nagy válasz-
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Dar abv&lto ss ás a podgyáss
miatt. Makó Lajoí színigazgató csütörtökön 
kezdette meg a nyíregyházai színi szezont 
Kurücz Fej a Dávid-dtl, ezzel a nagyhatású 
történelmi színmüvei. Zsúfolásig megtelt a 
színház ás a közönség szeretettel fogadta az 
ni színtársulatot. Szintén elkelt minden jegy ■ 

Svihákok tegnapi előadására is. Azonban | 
a Svihákokat tegnap még sem tudták be- ! 
‘mutatni. Reggel vette észre az igazgatóság, ; 
hogy az operett ruháit tartalmazó ládák ! 
nem érkeztek meg a színtársulathoz Azon- ' 
nal táviratoztak Debreczenbe, Gyöygyössi 
Viktor műszaki felügyelőhöz, kérve, hogy a 
két podgyászos ládát azonnal küldje Nyíregy­
házára. Gyöngyössi Viktor azonban a két 
ládát a legnagyobb utánjárás mellett sem 
találta meg Makó Debreczenbe szállított 
holmijai közt, igy az igazgatóság kénytelen 
volt a Svihákok nyíregyházai bemutatását 
elhalasztani.

A megkuplézott Lipöt Sal­
vator. (Saját tudósítónk távirata.) Li 
pót Salvator királyi herczeg szomorú 
esete foglalkoztatja most mindenfelé a 
magyar közvéleményt. A magyarul nem 
tudó királyi herczeg baklövése nem kis 
elkeseredést keltett az egész országban 
é< ez az elkeseredés, mint fővárosi tu­
dósítónk táviratozza, csattanós vissz­
hangra lelt tegnap a Népszínházban.
Az izé operett harmadik felvonásában 
Kovács Mihály, a jeles komikus a kö 
vetkező frenetikus hatást keltett, kupiét 
énekelte.

Landessprache elhangzott 
Mondják tévedésből 
Elhiszem, hogy igy történt 
S nem széliek már erről.
Tévedésből mi jó lenne,
Ha egyszer megesne,
Hogy Gott-erhalte helyett 
Kossuth nó'a zengne.
Ugy-e bár ez egyszerű 
Azért mégis nagyszerű.

j
Mikor Kovács Mihály a kupiét cl- | 

énekelte, olyan tapsvihar kerekedett a j 
Népszínházban, a milyenre a legöregeb 
színházi babitüék sem miékeznck. A 
közönség tombolva adott kifejezést tet­
szésnyilvánításának, s vagy tízszer (lé­
nekeltette a sikerült kupiét. Jól esett 
mindt nkinek, hogy mégegyszer ledörgik 
— ha kupié alakjában is az igazságot. 
Aztán még baj sem lehet belőle. Ilyen 
módon nagyon szeret opponálni a pesti 
publikum!

ÚJDONSÁGOK.
Nyugalomba vonuló dohány­

beváltó felügyelő.
Havlitsek József ünneplése.

Dcbrcczcn, május 3.
A debreo/.eni dohánybeváltó hivatal 

főnöke Havlitsek József negyven övi hüsóges 
ós becsületes szolgálat után n napokban 
nyugalomba vonult. Mint a magyar állam 
egvik hűséges katonája negyven évig állott 
nehéz őrállomásán éa ezalatt az idő alatt 
pontossággal és nagy lelkiismeretességgel 
teljesítette kötelességét. Megérdemli, hogy 
mikor a becsületes munka után a pihenésre

bswíísiHiMai t; ».>.•«,

tér — a ayilvánosiág előtt is kifejezést 
adjunk érdemeinek

A derék főnök távozását n kerületéhez 
tartozó tisztviselők sajnálják legjobban. És 
hogy őszinte tiszteletüknek és rokonszeu- 
viikuek méltó módon adjanak kifejezést, 
H tvlitsek József tiszteletére tegnap a Bika 
szálloda éttermében társasvacsorát ren- 
d -ztok.

A banketten ott voltak: Hadházy Fe­
ri n ez dohánygyári igazgató, Péter József 
aligazgató, Hadházy Imre osztályvezető, 
Derekassy István dr. A dohánybeváltó hi­
vatalok részéről Cseh Istv n (Hajdú Dorogh), 
Rábay Isiván, Farkas Géza (Nagy-Léta), 
Wilesek József (Ér-Mihályfalva), Fan!héber 
Oszkár és Ohholczer Gyula pénzügyi szám- 
tanácsos, Killer Nándor, Moresch Emil 
(Nagy-Károly), Bruchner Imre, Ujváry Ist­
ván, Ibrányi Miklós és Molnár László

A második fogás után megindult a 
felköszöntők árja, Lelkes szavakban köszön- 
Hitték a nyugalomba vonuló Mavliíseket, a 
ki meghatva köszönte meg az ovác/iőkat.

A társasvacsoráo, amely a késő éjjeli 
órákig tartott, mindvégig a legjobb hangulat 
uralkodott, a melyet Rácz Károly zenekara 
csak fokozott.

* Az iparteatület gyásza A/.
ipariédiilet és az iparosok otthonán tegnap 
óta gyász obogó leng. Ezúttal nem helyi 
halottnak, tagtársnak elhunytat jelzi a gyá­
szos lobogó, h nem a magyar iparos világ­
nak Ráth Károly volt kereskedelmi és ipar­
in uzeumi igazgató halála felett érzett vesz­
teségének ad kifejezést. Az ipartestület 
elöljárósága különben más utón is lerótta a 
gyászt a nevezetes halott emléke iránt.

* Debreozsa menyasszonyai 
é-á vőlegényei. Lapunkban legutóbb 
közölt kimutatás óta jegyet váltottak a 
kö étkezők: Nánási András ev. r. f. kő- 
mives Udvarhelyi Magdolnával r. kath., 
Linder Gábor r. kath, máv. Írnok tia 
biucsák Annával r. kath., Gombos János 
cv. ref. máv. munkás Szűcs Ágnessel ev. 
ref, dr. Láng Sándor r. kath. orvos 
Takács Edittel r. kath., Strompf Sándor 
ev. ref. városi Írnok Kőbán Idával ev. 
ref, Borbély Sándor ev. ref napszámos 
Tóth Juliánnával ev. ref., Telki József 
ev. ref szücsmester Bagdi Piroskával 
ev. ref. és Ferge János ev. ref, építő

* Istentiszteletek, Ma vasár­
nap az ev. ref. templomokban a követ­
kező sorrendben tartatnak meg az isten­
tiszteletek : Nagytemplomban K. Tóth 
Kálmán lelkész Kisfemplomban Dicsőfi 
József lelkész. Ujfemplomban Mitrovics 
Gyula lelkész. Ispotály templomban Szabó 
Bertalan s. lelkész. Csapókét' i irnaház- 
h m Kovács Zsigmond népisk. felügy. —
A rém. kath. templomban reggel 6 óra- j 
kor szent mise, tartja Bröhzíel Lajos.
7 órakor szent mise, tartja Nyári Ignácz. j 
7,8 órakor szent mise az első szent áldó- j 
záshoz járuló gyermekek részére, melyet ! 
dr. Wolatka Nándor v. püspök, prépost- ; 
kanonok, plébános czelebrál segédlettel, i 
9 órakor nagy misét tart Szabó István, ■ 
utána szent beszédet mond Pák Emil I 
3/t 11 órakor szent mise a Sverita-zárda 
s az elemi iskolák részére, tartja Molnár | 
K. Dezső b. igazgató. V2 i 2 órakor szent 
misét mond Pák Emil. Délután '/23 óra­
kor Keesztény-tauitást tart Ptk Emil.
3 órakor Lytánia, utána Rózsafüzér. 6 
órakor májusi ájtatosság szent beszéddel, 
melyet dr. Wolafka Nándor v. püspök, 
prépost-kanonok, plébános tart. — Az 
Ágost, hitv evang. templomban d. e. 10 
órakor Bariba György hittanlmllgató 
prédikál. — A gór. kath. kápolnában 
reggel 6 órakor reggeli istentisztelet. 
Délelőtt 9 órakor szent mise. Délit án 3 
órakor v csernye 4 órakor a Rózsafüzér- 
társulat havi ájtutossága, predikáczió és 
szentolvasó.

* Presbyter! ülés. Az ev. ref. egy­
ház presbyteriuma az április hó 27-én el 
nem intézett ügyek tárgyalása végett f. évi 
május hó 4-én vasárnap délelőtt 10 
órakor a szokott helyen „másodszori meg­
hívásra“ gyűlést tart, melyen tehát az egy­
házi törvények 30 § a értelmében „a jelen­
levők többsége határoz“.

* \ nyírvidéki vizlcoeapoló tár­
sulat Írod íját Szent-Anna utcza 7. számú 
Lestyán-házba (volt Paksy-féle ház) he­
lyezte át.

mester Kiss Juliánnával ev. ref.
* Májusi ájtatosság. A tóin. kath. 

templomban a májusi ójtatosságon szomba­
ton Weiaz Lőrincz As dur A ve Máriáját 
Piribauer Fetencz hegedükisérete mellett 
énekelte Korcsmáros Janka k. a Ma vasár­
nap Dóriik József rAve Mária“ solo quar- 
tettet előadják: Györffy Károly, Koker' 
Gusztáv, Horvá'h Antal és Govrik Miklós. 
Hétfőn, Mitterwaller: „c-stharangszónái“, 
goprán solo, énekli Adamek Irma úrnő. 
Kedden, Komor Elek: „Mária-ének“, tenor 
solo, énekli Wolafka Antal ur.

* A tegnapi halottak. Debreczen 
város területén a tegnapi napon a következő 
halálesetek fordultak ölő; Szabó István 63 
éves, szegényház. Kuzmiák Vazul 48 éves 
drótostót, közkórház. Bozsó Aznbrusnó 35 éves, 
Kossuth-utcza 4. Pattlik Piroska 19 hónapos 
csecsemő, Tóczós-kert I. járás 4. Ilyés Eszter 
1 hónapos csecsemő, Apaffy-utcza 127.

" A gör. kath. egyház kedden, 
vagyis a folyó hó6-án ünnepli Szent-Györgv 
nagy vértanú emlékezetét, mely ünnepen a 
helybeli gör. kath. kápolnában az istentisz­
teletek rendes, vasárnapi sorrendben fognak 
megtartatni.

* Hő vonat tetején. A
Hatvan-utezai vasúti állomás közönségé­
nek tegnap reggel deczemberbe illő lát­
ványosságban volt része. A Füzes Abotty 
fe öl érkező viczinális vonat tetején 
ugyanis ujjnyi vastagságit hóréteg fehér­
lett, minden jámbor tavaszt váró ember 
mélységes csodálkozására. A kalauzok 
előadása szerint tegnap a kora reggeli 
órákban Füzes-Abony környékén hóviha* 
dühöngött, hogy beillett volna egy kis 
deczemberi orkánnak A zöldeló vetése­
ket nagy hótáblák ülték meg, a világos 
baraczkfák pedig hótól porzottak. Olyan 
vastag volt a hóréteg, hogy reggel 7 
órakor, a mikor ptdig már Debrt-czen- 
bou vidám napsugár féuylett, még min­
dig ott fehérlett a tél e szomorú utolso 
kirohanása, Ilyen májusra csakugyan nem 
emlékeznek azok a bizonyos legöregebb 
emberek sem.

J
Van szerencsém a n. é közönséget értesíteni, hogy a jelenkor igényeinek

mS,e16 ül órás-üzletet és óra-javító műhelyt™
nyitottam Dehrcczetibcn. Egyháziéi- 3 az. alatt volt Ecu Pi tcr-féle boit-

• d wetzthelyiségben (az ev. ref. nagytfmplom jobb oldalán), ahol raktáron tartok legszebb kivitelű talk inga-, óhroztö- és valódi 
Tgcbórákat; javítok mindennemű órát, n legegyszerűbbtől a legcomplikáltabbig, egy évi jótállás mellett saját vezetésem alatt. Szükség 

esetén kérem bizalmát, és pártfogását Kiváló tisztelettel : WOLFKA-M F-fclJM«Tr NCZ ór6.s.
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* Komlóasy Arthur betegsége.
Komlóssy Arthur főjegyző, polgármesterbe- 1 
lyettes napok óta gyengélkedik s a szobát 1 
kénytelen őrizni. Állapota most már jobbra 
fordult s az agilis főjegyző néhány nap , 
múlva újra elfoglalhatja hivatalát.

* Theologus majális, Még sokak­
nak élénk emlékezetében van az a nemes 
mozgalom, amelyet a theologus ifjúság a 
magyar táncz felújítása érdekében indított s 
ameiy mozgalomnak a hazafiasság ápolás i 
mellett főczéija volt, hogy kilépve az ős 
kollégium falai közül, megmutassák, hogy ! 
társadalmi téren is elismerést tudnak szó- j 
rezni nevüknek Most tovább haladva, ismét í 
egy ilyen szép eszme megvalósításán fára­
doznak ; május 21 én, amely alkalommal az 
egyházkerület gyűlés tagjai s az összes 
magyarországi prot. theolocusok is városunk­
ban időznek, a nagyerdei Dobos pavilonban 
majálist rendeznek, hogy ez által is még 
szorosabbá fűzzék a kapcsot a város közön­
sége s magok között és a sikert, a mit a 
magyar táncz felkarolása alkalmával elértek, 
most teljessé tegyék. Az előkészületek már 
nagyban folynak, a jövő hét folyamán a 
meghívók is szét fognak küldetni; általában 
a rendezőbizottság buzgólkodása egy felejt­
hetetlen kedves estét helyez kilátásba a 
akar nyújtani Debreczen mulatni vágyó kö­
zönségének.

* Betörés költözködés alatt.
A költözködés amellett, hogy kellemetlen, 
ráadásul néha még káros is. így járt 
Katz Sándor mészáros is, aki a Darabos- 
ntcza 22 számú háztól költözködött. — 
Több szobára menő bútorát a fuvarosa 
nem tudta elszállítani. Éjjelre az ajtó­
kat elzárták és eltávoztak, hogy majd 
másnap érte mennek. Másnap azonban 
a hátra hagyott holmiknak csak a hült 
helyét találták. A bezárt ajtókat az éj 
folyamán ismeretlen tettes feltörte és 
kiürítette « szobát. A rendőrséget érte­
sítették a betörésről, mely a vizsgálatot 
megindította

* A debreczeni szabómunkások 
tánozvigalma. A debreczeni szabómun­
kasok szak egylete május 19-én. pünkösd 
másodnapján saját pénztára javára a Margit 
fürdő dísztermében zártkörű nyári tánezmu- 
latságot, rendez. Belépti dij előre vallva: 
személy-jegy 1 korona (10 fillér, családjegy 
3 személyre 4 korona 40 fillér. Este a pénz­
tárnál személy-jegy 2 korona, család jegy 5 
korona. Jegyek kaphatók az egyleti helyi­
ségben Deák Fen ncz utcza 4. szám. Táucz- 
rendező S(hat János táneztanitó. Zenész 
Kiss Béla zenekara. Kezdete este 8 órakor.
A meghívó kívánatra elömutatandó. A kik 
tévedésből meghívót nem kaplak,forduljanak 
az egyleti helyiségbe. A rendező bizottság 
tagjai.- Ilubay György r. b. elnök. Szabó 
Lajos r. b. pénztárnok. Herczog Ferenc? 
r b. jegyző. Sticz Dezső, Mohos Lajos, 
Rákli István r. b. ellenőrök. Cs- h Sándor. 
Dékán) László, Iványi András, őszi Mihályj 
Mezei Gyula, Farkas József, Kalapács Gás­
pár, Kövesdi Lajos, Nagy Bertalan, Nany 
József, Nagy Zsigmond, Ponpola Ferenc/, 
Porcziás János, Szurovi József, Tilkofszky 
Pál, Tóth Sándor. Horváth István, Hevei« 
Ferenc/, Kerezsi József, Molnár János, Sze­
keres Lajos, Németh Lajos, Veres Sándor,
Vert Főien ez, Varga Samu r. b tagok.

* Németi József fényképész 
műterme (Debreczen, Piacz-utcza 42. nz. 
Biedermann-palota) vasárnap ős ünnepnap is 
egész na]) nyitva s a közönség rendelkezé­
sére áll.

* A városi világ táai vállalat,
Azon nagy küzdelem után, melyet a köze­
lebbi években a augsburgi légszesz ipát tár­
sulat barátai és a házi kezelés hívei egy­
mással megvívtak, méltó kíváncsisággal 
várhatja mindenki az első üzleti évnek (1901) 
eredményéről szóló részletes jelentést. Mint 
olvasóink előtt ismeretes, ez első év fényes 
nyereséggel végződött s a bizottságnak min­
den leszorítása daczára, tuelylyel ez évet 
megterhelni igyekeztek, a mérleg 56 ezer 
korona tiszta nyereséget tüntet fel. ügy 
értesülünk, hogy a városi közgyűlés elébe a 
zárszámadással egyidejűleg, tehát a májusi 
rendes közgyűlésen fogják beterjeszteni. A 
bizottság kebeléből a házi kezelésnek egyik 
legerősebb hive Balogh Mihály volt városi 
főmérnök kidőlvén, helye legközelebb betöl­
tendő lesz Úgy halljuk, hogy többen Aczél 
Géza városi főmérnököt emlegetik, mig má- 

I sok Dobieczky Sándort, vagy Ericz Ernőt 
j óhajtják.

* Bankett. A Komjáthy-pár és 
a színtársulat tagja nak t vozása alkal 
mából —- mint már jeleni ettük — a 
szinügybarátok búcsúban kettet rendeznek, 
A bankettet május 10-én este az Angol 
királynő szálloda éttermében tartják 
meg s étiapja felette gazdag lesz. Azok, 
akik a banketten részt kívánnak venni, 
jegyeiket tíz koronával válthatják meg

° Forgószél. Tegnap délután érde­
kes látványnak voltak tanúi a vásártéren 
járó-kelők. A forgószél porfellcget torony- 
magasságra kavart fel, amely mint valami 
sötét oszlop sebesen szállott, tova, mig az 
épületekhez nem ért, ahol szét foszlott. Az 
érdekes és ritka tünemény mintegy másfél 
peresig tartott..

* Amerikába vándorolt deb- 
reczeui család. A Batthyányi uícza 
5-ik szám alatti házban volt női divat 
üzlete özvegy Nuszbaumué Brunner Ber­
tának. Sokan ismerték Debreczcnben, 
szorgalmas munkásnő volt, bár az utóbbi 
időben kedvét szegte az a szomorú eset, 
hogy férje meghalt. Brunner Bertának a 
testvére már esztendők hosszú sora óta 
kint él Nvw-Yorkban és egy jómenetelü 
szabóüzlet tulajdonosa. Ez a testvér sok­
szor irt Brunner Bertának az amerikai 
viszonyokról és erősen hívta ki New- 
Yorkba, a hol különösen a szabó szak­
mába vágó munkát nagyon megfizetik és 
megbecsülik. Az özvegy asszony férje ha­
lála után végre is hajlott a hívogató szóra 
és tudatta testvérével, hogy kimegy Ame­
rikába. És úgy is tett. Ingóságait értéke­
sítette, boltját szintén eladta és május el 
sején két kis gyermekével, a kik közül az 
egyik 7, a másik 9 éves, végleg búcsút 
mondott Debreezennek. Azóta már Ham­
burgban van és a legközelebbi gyorshajó 
val indul Amerika felé. Egy magyar csa­
láddal ime ismét több a kivándorlottak 
száma. Nincs rajta okunk örülni.

Kaffka tábornok Nagy- 
Varadon. Kaffka cs. és kir. lovassági tá­
bornok tegnap Nagyváradra érkezett és 
szemlét tartott a nagyváradi 7-ik Vilmos 
huszárezred felett. A szemív eredményével 
a tábornok nagyon meg volt elégedve s 
ennek Nagy báró őrnagy előtt kifejezést, is 
adott.

1892 május 4

* Vizsgálat a református 6p-w 
házaknál. Dávidhízi János, a debrec” • 
ev. ref. egyház esperese, megkezdte 
formátus egyházak és iskolák felett a vi 
gálatot. Legelőször B.-Újfaluban tarij:J: 
szemlét s a legnagyobb megelégedésének 
adott kifejezést. Az esperes e hó 12-ikí 
kezdi meg Debreczenben a vizsgálatot“ °

* Hűtlenség a próbaházas­
ságban. Első felesége elhalálozásával 
özvegyen maradt Sinai Imre napszámos 
Az egyedüllét azonban sehogy sem volt 
Ínyére, megszokta a házas életet s vá­
gyott utána, Nézett is magának való 
menyecskét és úgy gondolta, hogy Rá. 
csai Juliánná takarítónő személyében fel 
is találta. Rácsai Juliánná sem húzódó 
zott az özvegytől, elfogadta ajánlatát és 
együvé mentek lakni. Tervük az volt, 
hogy ha majd elegendő pénzt szereznek’ 
maguknak, elmennek a paphoz, hogy az 
oltár olőtí is elmondják egymásnak a 
holtomiglant. Az idő lassan telt, de bi­
zony csekély keresményükből a szüksé­
ges pénzt előteremteni nem tudták. — 
Rácsai Julisuak elfogyott a türelme és 
elhagyta Sinait, előbb azonban ki kobozta 
a lakást. A mestergerenda rejtőkében 
talált húsz korona készpénzt és egy 
aranygyűrűt, mely még a Sinai első 
feleségének tulajdona volt. Ezeket ma­
gához véve megszökött a városról Sinai 
a rendőrségnél panaszt emelt hűden 
szeretője ellen.

* Kettős esküvő. Kovács József 
kerékgyártó Balkányban, szerdán tartja es-

: kiivőjét Fodor Esztikével; ugyanakkor eskii- 
i szik testvére Kovács Zsigmond kovács is
I Marksz Mariskával,
j ° Berger Anddr dr. betegsége.

A debreczeni ügyvédi kar egyik szimpatikus 
tagja, Berger Andor dr , mint részvéttel érte­
sülünk, napok óta súlyos betegen fekszik 
Széchonyi-u'czai lakásán. A rokonszenves 
fiatal ügyvéd nagyanyja temetésén bilit meg 
s egy nappal utóbb a tüdőgyuladás ágyhoz 
szegezte. Tegnap különösen válságos volt 
állapota — úgy hogy orvosi tanácskozást tar­
tottak felette. A betegnek állandóan 37—39 
fok láza van — úgy hogy élete komoly ve 
szedelemben forog. Reméljük azonban, hogy 
erős természete legyőzi a beteg éget és ismét 
elfoglalja friss jókedvben bolyét a társa­
dalomban.

* Katona-zene hangverseny vasár­
nap este Márkus Jenő Dréher éttermében, 
szabad a bemenet.

* A kertészeti kiállítás. (Fővá
rosi tudósítónktól.) Ma délelőtt tizenegy 
órakor nyitó ták meg ünnepélyesen az Ipar- 
csarnok előtt rendezett, kertészeti kiállítást, 
a mely iránt nagy érdeklődés mutatkozik. 
József főherczeg a kiállítás védnöke, pont
II órakor jelent meg menyével Auguszta 
főherczegasszonynyal. Széli Kálmán minisz­
terelnök és Darányi Ignácz a földmívelé-ügyi 
miniszter fogadták i főherczegi vendégeket, 
a Gotterhalte hangjai mellett. A főherczeg 
elismerését fejezte ki a kiállítás rendezése 
iránt és kiemelte Ilsemann a főváros főkor - 
tés/ének érdemeit, a ki tőtényezője a kiál­
lítás rendezésének. Majd megnyitottunk je­
lentette ki a kiállítást, végig szemlélte a

fcrtiÜL6'8,™ és »/«W tatra, kötött szövött irt, nyokkendi, to 
gj , arezfátyo], zsebkendő mindennemű tűi lett czikk, kézi és oldal

Barth« FCaI-qi *r-, főt s « w i , 8<a’ n 0 ^rnem*iek jutányos áron beszerezhetők :
“ ,0" " ir. Tist,viselőknek S-/„ engedmény
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nagy telepet 4a szakszerű megjegyzéseket, 
tett a szép kiválasztott növényekre 
és még szebb virágokra. Távozásakor a 
zenekar az Isten áldd meg a magyart zen- 
(iitettc rá, amivel valószínűleg a Gotterhalte 
által felidézett hangulatot ellensúlyozni akar­
ták A kiáliitáson a közélet számos előkelő­
sége volt jelen.

* A bérletjegyek a vasúti állo­
másokon. A magyar királyi államvasutak 
igazgatósága figyelmezteti a közönséget, 
houy a m. kir. áílamvat-utakon érvényes helyi 
személydíjszabás értelmében a jegyvizsgáló 
közegeknek joguk van az összes bérletjegyek 
felmutatását a pályaudvar elhagyásakor kö­
vetelni. Azt az utast t hát, aki bérletjegyé­
nek felmutatását a pályaudvar elhagyásakor 
megtagadja, úgy tekintik, mintha nt-m volna 
menetjegye és ellene a helyi személy- és 
podgyászdijszabás 21. §. IV. póthatározmánya 
alkalmaztatik.

* Letartóztatta az édes 
anyja. A rendőrség tegnap letartóztatta 
Sándor Mihály 17 éves kőmiveasegédet, 
aki Szegedről az édes anyjától megszökött 
és egy Pénzes Erzsébet nevű leány nyal 
Debrecenben együtt élt, Sándor Mihályt 
az édes anyja kérelmére tartóztatták le 
és a m ii vonattal toloncz utón Szegedre 
fogják kisérni. Letartóztatásakor megko­
bozták zsebeit, amikor is egy forgó pisz­
tolyt és egy az édes anyjához czimzett 
levelet találtak nála, melyben érzékeny 
búcsút vesz tőle és azt Írja, hogy közös 
akarattal mennek a halálba Ez azonban 
mint utóbb kiderült, csak afféle fegyver 
volt, amelyet arra akart használni, hogy 
anyjától péezt csikarjon ki.

* A Debreczeni I. Temetkezési
Egylet, mint szövetkezet, mely Dobieczki 
Sándor országgyűlési képviselő ur védnök­
sége alatt áll, működését megkezdvén, Var- 
jassy Gyula pénzt írnok a pénztárt átvette. 
Felhivatik a nagyérdemű közönség, hogy a 
köznép javára szolgáló jótékony hatású s 
czélu egyletet minél tömegesebben szíves­
kedjenek pártolásba venni. Beiratkozni lehet 
a mai naptól Varjassy Gyula ur egyleti 
pénz ár nők Piacé-utceai kosárkötő üzletében, 
Ili ka szállodával szemben. — A szövetkezet 
200 korona segélyt ad a megállapított lét­
szám ál az elhalálozott tag temetésére. 
11 iratkozási dij 2 korona, tagkönyvecske 
20 fillér, továbbá minden egyes tag halála 
ecetén 20 fillér fizetendő.

* Mindenki tuda, hogy az okos 
asszony soha sem pazarló, de azt is, hogy 
egy okos asszony soha sem sajnálja filléreit, 
mikor egy elismert jóságu áruért valamivel 
többet kell fizetnie, mint egy értéktelenért, 
egy rosszért. Egy okos asszony például soha 
sem fog más szappant vásárolni, mint a 
hires DoeHng-szappant a bagolylyal, mert 
biztosan tudja, hogy azzal a szépségét és 
bőre üdeségét megtartja és hogy ebben a 
legjobbat kapja, mit a szappanfélék nyúj­
tanak és hogy mégis olcsón szerezheti he. 
Doei ing-szappan a bagolylyal legyen min­
denkinek toilette szappana! Kapható min­
denütt. Ára 60 fillér.

TÁVIRATOK.
8x611 Kálmán válaszai.
Budapest, május 3. Széli Halmán a 

képviselőházban Zboray interpePácziójárn

ÄlMMUXBm ÜJSAíi

válaszolólag kijelentette, hogy Mészáros 
immár 30 éve, hogy tagja a m. kir. Opera- 
háznak s igy nem lett volna méltányos ily 
hosszú szolgálat után egyszerűen elbocsátani. 
A Pichler interpellácziójára kijelentette a 
miniszterelnök, hogy tudomása szerint ma­
gyar részről gróf Festetich Tasziló, osztrák 
részről pedig Schwarczenberg herczeg he­
lyett, valamelyik más oszrák főur fogja ki­
sérni Ferencz Ferdinánd trónörököst londoni 
útjában. Ha azonban esetleg osztrák részről 
többen csatlakoznának is a főherczeghez, a 
magyar kisérő nem ezek közzé beosztva, 
hanem mint a magyar nemzet önálló kép­
viselője fog szerepelni és reprezentálni. 
Különben teljesen bizonyos affelől, hogy 
Ferencz Ferdinánd trónörökösnek eszeágában 
sincs kísérői között olyan osztályozást csi­
nálni, ami sérthetné a magyar nemzetet s 
a magyar államiság elhomályositását ezé- 
lozná. Egyébként a hiteles értesítéseket még 
be kell várni ez ügyben, mert a Neue Freie 
Presse, amelyre pedig hivatkoztak a magyar 
lapok, nem közölte ezt a hirt. Pichler azt 
válaszolta Széli Kálmánnak, miszerint ő tel­
jesen meg van győződve a hir valódiságáról, 
már csak azért is, mert a nevezett bécsi 
lapból csak az utolsó pillanatban és pedig 
felsőbb rendelet következtében hagyták ki a 
kérdéses közleményt.

A többség a Széli Kálmán válaszát az 
interpelláczióra tudomásul vette.

Nyugalomba vonuló állam­
titkár.

Budapest, május 3. A „Magyar- 
ország jelenti, hogy Zsilinszky Mihály 
kultuszminiszteri államtitkár közelebb 
megválik állásától és nyugalomba vonul

A trónörökös kísérői.
Budapest, május 3. Fejérváry Géza 

báró honvédelmi miniszter ma este Bécsbe 
utazott. Beavatott helyről jelentik, hogy ez 
utazás összefüggésben áll azzal a nagy meg­
döbbenést és felháborodást, keltett bécsi 
hírrel szemben, mely a trónörökös magyar, 
német, cseh és lengyel kísérőiről szól. Fe­
jérváry ugyanis azzal a czéllal ment Becsbe, 
hogy mint grate persona a királynál kiesz­
közölje a Magyarországot sértő intézkedés 
visszavonását, illetve a cseh és lengyel kí­
sérők elejtését.

Nemzetközi kertészeti kiállitár.
Budapest, május 3. A budapesti város­

ligetben rendezett nemzetközi kertészeti 
kiállítást, melynek fővédnöke tudvalevőleg 
József királyi herczeg, ma délelőtt nyitották 
meg nagy ünnepélyességgel. A megnyitáson 
József kir. herczegen kivül a fővárosban 
időző sziámi trónörökös is megjelent.

115 éves ember.
Budapest, május 3. Felső-Vissón teg 

nap egy Fogl Joel nevű napszámos halt meg, 
aki éppen 115 évet ólt. A inathusálemi kort 
ért aggastyán még utolsó napjaiban is ren­
desen dolgozott ő maga a rendszeres 
hügymaevésuek tulajdonította hosszú életét.

Botba öoaose fogságban.
Pretoria, május 2. Barker ezredes je­

lenti, hogy április 20 án Frankforttól délke­
letre 16 mértföldnyire elfogta Botha Maniet 
két hadsegéddel és 11 más búrral. Botha 
Manie unokaücscse Botha tábornoknak és 
egyike De Wett legügyesebb tisztjeinek.

ÖaszevagdaU kocsis.
Budapest, május 3. Becsből botra 

nyos eset hírét jelentik telefonon. Egy 
megterhelt társzekér az utczán ugyanis 
valamiként eléje került egy arra haladó 
dragonyos századnak. A nehéz szekér 
nem térhetvén ki elég gyorsan a kato 
naság utjából, a századot vezető főhad­
nagy kardot rántott s összevagdalta a 
szerencsétlen kocsist, a ki különösen a 
fején szenvedett felette súlyos sérülése­
ket. A botrányos ügyben szigorú vizs­
gálatot indítottak.

Venezuela.
London, május 2. A Reuter-ügynökség 

jelenti Curacsóból, h>gy a venezuelai kor­
mány Cumábát átadta a felkelőknek. A fel­
kelők száma 2750 és valószínűleg már áp­
rilis 27-én bevonultak a városba. A helyze­
tet válságosnak tartják.

Halál a tánozórán.
Budapest, május 3. Az országos 

sziuiakadémia növendékeinek mai táocz- 
óráján D rroghy Kírolyné táocztanárnő 
épen mikor egy táuczfigurát mutatott be 
növendékeinek hirtelen összerogyott és 
halva terült el a padlón. A megrémült 
növendékek segélyére siettek s orvos 
után futottak, a ki azonban már csak a 
beállott halált konstatálhatta. A halál 
oka szivszéihü lés volt.

A pestis.
Konstantinápoly, május 2. Alexandiiá­

ban újabban i-mét két pestis-eset fordult 
elő. Az egészségügyi tanács öt napos vesz­
tegzárt rendelt el az Egyiptomból jövő uta­
sokra és szállítmányokra.

Rosaevelt beszéde.
Annapolis, május 2. Rossevelt elnök 

ma jelen volt az itteni tengerészeti akadé­
mia díjkiosztásán és beszédet intézett a 
tanulókhoz, amelyben figyelmeztette őket, 
hogy egy borzasztó napon esetleg az ő bá­
torságukon és vitézségükön fog múlni, hogy 
a nemzet dicsőséggel fogja-e beírni nevét a 
világtörténet könyvébe vagy pedig vereség 
gyalázatát kell-e bejegyeznie. A győzelem 
első tényezője szükségképen a tlottu. Ha a 
flotta nem felel meg hivatásának, az ország 
arra van kárhoztatva, hogy legyőzessék. 
Azért tebát minden amerikai hazafinak

Sámuel női felöltők legnagyobb A vi9 ssí n 9 rt'W 
áruházába megérkeztek "flftöi udigjf
napernyők, bluuzok, övék, uyokdiszek és rendkívüli olcsó Hrak

mellett lesznek elárusítva.
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közre kell működnie abban, hogy a fl >tta 
folyton fejli'sztessék ás a legmagasabb fokrft 
emelkedjék.

HÍREK.
Éjjeli posta

X Vórengzóa locsolás közben.
(Éljeli express tudósítás.) Gjurgyeván váres 
gyilkosság történt hétfőn reggel. A szerb 
husvét másodnapja volt. Aznap a szerb le 
gén vek — mint tudóbitóok jelenti — bepá­
linkázva csapatostól keresték fel a leányos 
házakat. Zsiváuovics Sztévó házában az 
egyik leány betegen feküdt. A legények ki 
akarták vonszolni a kúthoz, de az apja nem 
engedte. A részeg legények azonban nem 
tágítottak. Zsivánovics az ajtóban elállta az 
utat. De Borsics Milán félre lökte -Zsiváno- 
vicsot, aki erre a legényt arczul ütötte. A 
legények rárohantak Zsivúnovicsra s Ute- 
perték. Borsics kést rántott elő 9 azt Zsi- 
váriovicsnak az oldalába döfte. A kés pen­
géje a szivét érte Zsivánovicsnak, aki rövid 
kínlódás után meghalt A gyilkosok azután 
behatoltak a szobába is s mindent össze­
zúztak. A csendőrség a gyilkosokat letar­
tóztatta

X Öngyilkos nagykeres­
kedő, (É jeli express tudósítás.) Az 
Aridrássy ut 88. számú házban ma haj­
nali uégv órakor agyonlőtte magát Fodor 
Ernő, a Hajduska A és Társa déli- 
gyümölcs nagykereskedő czég beltagja. 
Az életunt 35 éves volt. Érkesertto szü­
letett. — özvegy ember volt. Felesége 
Wiener Mariska, egy budapesti magán­
zó nő kánya tavaly meghalt. A veszteség 
Fodort szörnyen lesújtotta Minden vi­
gasza Er-sike, az öt éves kis L ánya 
volt. Fodor, a ki jómódban élt, most 
januárban meghűlt, influenzába esett és 
a komplikácziók folytán súlyos lábbajba 
esett. Az orvosok a napokban közölték 
vele, hogy egyik lábát amputálni kell. 
Ez rnég inkább elkeserítette Fodort —- 
Ti-guap kifizette a hazbérét. Este bezár­
kózott háiószo iájába, de egósz éjjel éb­
ren volt. Reggel feló kiment az előszó 
bába, majd ismót visszament a háloszo 
bájába, h a pamlagon ülve, forgópiszto­
lyából a szájába lóit. Mire a cselédek 
berohantak hozzá, nem volt benne élet. 
A rendőrség a tetemét kivitette a mor- 
gueba. A kis gyermekét a nagyapja 
magához vette.

X Vérengző oláhok. Szeszur román 
községben borzalmas vérengzés volt hétfőn 
este. Az ünnepi hangulatban lévő román 
lakosság nagy része Filrszt Mór korcsmájában 
pálinkázott. Este 9 óra után, mikor a berú­
gott emberek veszekedni kezdtek — mint 
nekünk Írják — Fürszt távozásra szólította 
fel őket. A részeg emberek azonban még 
pálinkát kő»otoltok, amit azonban a korcs- 
máros vonakodott kiadni. Ekkor Bástyu Gligor 
torkon ragadta a korcsmérost és fojtogatta, 
n többiek pedig mog.-ohanták a söntést s 
minden italt kiöntötték A lármára befutott a 
korcsmáros felesége és egy fadoronggal rá­
ütött a fojtogató Bástyára. Erre a többiek 
kivették az asszony kezéből a dorongot s 
azzal, annyira összeverték Filrsztöt és a fele­
ségét, hogy mind a kettő vértől borítva össze 
esett. A vérengzők ezután eltávoztak. A 
konyhában elbújt cseléd csak ekkor mórt

bejönni Tízzel lenieste a véres házaspárt, a 
mely magához tért. Füraztné "árüláse oly 
súlyos, hogy aligha marad életben. A vizsgá­
latot megindították.

INGATLANOK FORGALMA.
Kőmives József és neje veszik a dehre- 

czeui 2(> 10 Hztjkvbea foglalt 8798 brsza 
1769 □ öl ujosztásu földet Polgár Imrétől 
200 kor.

Pataki Lajos veszi a debreczeni 7301 
sztjkvben 5786/f) hrsza foglalt 546 □ öl 
téglás-kerti szőlőt Szabó Andrástól 1390 
kor.

Kovács István és mje Pataki Julidon) 
veszik a debreczeni 538 sztjkvben 11344 
hrsza foglalt, ő hold 263 □ öl ujosztásu
földeit Ötvös Józseféé Takács Zsuzsannától 
Ifi00 kor.

Ifjú Pásztor János és neje Mike Erzsé­
bet veszik a debreczeni puszta szepesi 17 és 18 
sztjkvben foglalt 160 hoki és 508 [j öl 
tanya-földet Csanak Róza özv. Lájosy 
Ferenczné és társaitól. 120.000 kor.

CSARNOK.
Az őrangyal.

— Regény. —
Irta: Than Gyula,

(Folyt.)

SZINLAP.

Bő-

ROU-

le<y.
Folyt köv.

kérdezte r nagy 

— válaszolta az 

hogy szerelmes a

Az elraga itatás hangján beszélt, 
gáti Petemé csodálattal hallgatta

— Mi lelte ezt az embert V — 
dolta magában, — hogy egy ismerctleu 
ifjúért ennyire exponálja nmgát? Holló! 
Lánczy Kálmán nem az az ember, aki érdek 
nélkül tegyen valamit. Itt újra bűnös szán­
dék lappang.

Bogáti Péter né már nem bízott Lán­
czy Kálmánban, tűig ellenben Lánczy erősen 
bízott abban, hogy fellépése, közbenjárása 
nem maradhat a legkedvezőbb eredmény 
nélkül.

— Ki az az ifjú 
dicséret után Bogátiné.

— Horonkay Pál, 
ügyvéd.

— Honnan tudja, 
leányomba ?

— ő maga mondta. De azt n mondta, 
hogy nem élhat nélküle és hoay boldogságot 
csak a Jolán kisasszony oldala mellett re­
mélhet.

— Egyebet nem mondott ?
— Hát nem elég ez. V
— Mást gondoltam.
— Nos hát mást is mondott, t.-tte 

hozzá Lánczy Kálmán. — Azt, hogy kérjem 
meg a Jolán kisasszony kezét az ő szá­
mára.

-- Áh, — gondolta magában Bogá­
tiné. - Kibújt már a szeg a zsákból. Tehát 
csakugyan érdek I Lánczy Kálmán nem hiába 
tette meg ezt a hosszú utat Ezért ellen- 
szolgái t Ml. Úgy látszik, biztosra vette 
hogy sikerrel jár. Talán itt is elő akar ál­
lam fenyegetéseivel. No csak rajta. Lássuk 
hat egészen, hogy miben töri a fejét Lánczy 
ur. Ez nem is szárait rá, hogy hiába való 
az 0 ellenszenve, ravasz fondorlata. Mind 
nem használ. A diadal itt is csak az. enyém

L.

Ma vasárnap, két előadás;
délután 3 órakor : 

KATALIN.
Este 7 és fél órakor:

Somló Emma ui hölgy bucsufellcptével 
A két tacskó.

Szi n mii 5 felvonásban,

_____ 6>ks£ií______
LEGJOBB TÁPLÁLÉK LGELZBEGES ÉS 

bélbefeg^ gyermekek szó mára

Fogorvosi műterem áthelyezés.
Fogorvosi műtermemé Kossuth- 

utcza 26 szám alá (Kardos ház.) helyez­
tem át, fogadok: délelőtt 10—12 óráig, 
délután 2—ú óráig. Minden szar dán 
délután 4—5 óráig stegónyaorsu 
fogbetogeknok ingyen rendiek.

Dr. Winkler Jenő
egyetemes orvostudor,

fogorvos.

Saját termésű
fajtiszta hadházi boraim következő árban 

kaphatók H.-Böszörményben.

Dr. Kertész Józsefnél.
Kövidinka literenként . 44 fillér.
Kadarka lit. . . 44 „
Olasz Rizling . . . 50 „
Burgundi kiváló jé . . 50 „
Muskotály • 90 „

Eladó
gyökeres szolövesszök.

Különböző fajú gyökeres és porhéjas exqui­
site csemege szőlőfajok eladók, ára íZá<8B-
kint 4 koronától 8 koronáig.

Megrendelhetők s azonnal átvehetők

CSANAK JÁNOSNÁL
DEBRECZENBEN.

ügyvédi irodáját (a szomszéd házba) Józsol 
kir.-herczeg-utcza ti. sz. a. I emeletre

helyezte át.

Goldstein Mór
tankirodáját áthelyezte 
a József kir. herczeg-u. 10.

számú házba.

Ä a a r 1 ^S- ^ meter valamint állandóan legújabb fekete, fehér^5 trt.-tor " R ”H®"n®ber^i ^^mek“ 60 krttól 14 frt 65 kr.-ig méteren

posta-móterenkéut vám- és bárurütésén házhoz szállítva. — Minták 
fordulával Sehweiczban levélporto duppla.

Henneberg, ••íy.m-gyáro«, Zürich (m és kir. udv. szánkó.)

ként - sima, sávos, koczkás, mintázott damast stb.
sasss&gr* • «•*« ti «gr
Selyem^ha-truhák, aszályos H frt 65 - 42 » 75
Foulard-selymeh nyomtatott «o - 3 " 65 -
Báli-selymek J " {a " 65 -
Selyem-grenadinok «0 ” 7 65 ..
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B3gyed.-ü.li
»Baagsietótési Ipartelep. •
Debreczen, Piacz-n. 19 sz. (Banunkel-ház).

" y0T nőmíeuiiemu hangszerek külön­
leges javítása elfog«diatik, u, m.: Hege­
dűk, egyéb Vonós hangszerek, Harmo- 
uikák, Magánjátszó Zenemüvek és
Czimbalmok.

Ajánlom saját készítményül hege­
dűimet és saját gyártmányú húrjaimat

A debreczen! zenede vonós hanzszer 
készítője - A cs. és kir 39 dik gyalog­
ezred zenekarának szállítója

Tisztelettel:

Tanczer György
mfl- zene hangszerkészítő.

MGBRBCZS311 ÜJ8Á6

_ Értékpapír tulajdonosok figyelmébe.
Az 1902 V. t. ez. értelmében convertálandó:

41ja°;0-os Regálé kártalanítási kölcsön kötvényeknek
1889. évi 4r*Vos Máv. arany és ezüst 1-.ölesön „
1876. évi 5%-os Magyar keleti vasúti kölcsön „ „
1888. évi 4r1i2°i0-os Vasúti beruházási kölcsön ,, „

kicserélését 4%-os korona járadék-kötvényekre az 1902 május 
10-ig jelentkezőknek teljesen djmentesen eszközli

a DEBRECZEN1 ELSŐ TAKARÉKPÉNZTÁR.

Kiadd lakás.
Piacz-u. 9. számú házban

egy minden kényelemmel ellátott

utcai emeleti úri lakás
i. évi augusztus 1-től, esetleg ko­

rábban is

bérbe kia-cLó -
Értekezhetni: CSANAK JÓZSEFNÉL-
rTYY?¥?nnrr:m &. .;lxí raCEEXÜD

A LEGJOBB
és legmegbízhatóbb tiszta 

minőségű
pggr festékek és szó- R 

I bapadló-hkkok
beszerezhetők:

§TÉREY JÓZSEF
Q utóda czégnél

Debreczen, Hatvan-utcza 13. sz.

nmi^cDaxxxxjmcp gd

4Ví<> Regále és vasúti 
kötvények

Convertálását
a Közgazdasági bank

részvénytárság

Nagy tavaszi vásár!
Neumann Testvéreknél

a Tisza-palotában,
hoi a tavaszi idényre már rengeteg térti- 

női- és gyermek

czipő Sv.
kalapok, ingek, gallérok, nyakkendők, vala­
mint más úri divat-czikkek megérkeztek és 
azokat előnyösen sikerült beszerzés 
folytán csoda Olcsó árakban bocsátjuk a t 
vevőinknek b. rendelkezésére.

Tisztelettel:

NEUMANN TESTVÉREK.

Moly ellen
legbiztosabb szer.
Mindennemű téli ruhák, bundák, 

gallérokat
nyári gondozásra

jutányos díjazás mellett elvállal, tel­
jesen jótállással, tűz elleu biztosított 

helyen

Nagy József
sz'íicsxriestex*,

Debreczen, Piacz-u. 30. Tamás1 y ház,

Kitűnő borok
Vadász Emil ur termelése. 

Asztali fehér I liter 26 kr.
Kadarka I „ 28 kr.
Mustos fehér I „ 32 kr.
Rizling I „ 32 kr.

Kapható:
VÁRAY JÓZSEF

kereskedésében Debreczen, árosi bérház 
Piacz- és Simonffv-utcza sarkán.

Itt a tavasz 8
: óe vele együtt megérkeztek a legfinomabb és 

legolcsóbb

szobapadló lakkok
zom a »ez festékek, vízhatlan utor 
lakk, K»nczt, mindennemű hazai és fran- 
czia föld festékek, és saját őrlésű O'flé- 
festékt'ink, melyek a nagyérdemű t. közön­
ség becses pártfogását várják

Hazafias tisztelettel:

ÜHltffl vs WEISZ
diszfarflgváuyok, fouirnirok és gőrléczek 
gyári raktára Hatvan-u • 5 ■ BiglliohÓZ.

4«

Bejelentések május 10-iq bezárólap;.

A czethal kiállítás
visszavonhat tlamil csakis vasárnap

májas 4-ig mű nyitva.
Minden egyéb más tudva van.

Mödlingi czipó-áruk.
Debreczen, Piacz-utcza 50.

Feltűnő olcsón ajánl:

a legjobbnak elismert
milden czipő talpábi bevésett gyári árban a leg 

k újabb divat szerint készült
Férfi-, női- és gyermek-czipök nagy- ^Jf§f 

...raktárát. —=
Krausz Vilmos „Turul“ czipőgyár r. t. 

képviselője. Legjobb czlpő-talp betét
lábizzadáa M

m , :,r- Jm
■ Cy

Yí: éMshffl
>...tg* f?X:

mti
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Apró hirdetések.
i-IVíIp te*j°8en UJ lranczia fer>,lírt

l I rtl. * " ' * * mányu kőt üléses (tündém) 
kerékpár valamint egy germania teljesen jó 
karban levő egy üléses kerékpár készpénz fize­
tés mellett jutányos árban eladó. Kossuth-utcza 
39 az udvarban.

Villany csengőt^1*ezak8zeryen

Használt Remington-
iröirpn féláron eladó- Po,1sráeg Qé™
lí Vp,vj* papirrakiárában.

l/iotln Hákóezy utcza 60 számú ház 
•'laut» augusztus 1-től, áll hat szoba, 
konyha és négy pineze szobából, jó vizű 
kuttal. Értekezhetni ugyanott

ajánlok 1Vajat naponta frisset
kilót 1 frt 20 krórt.

_ készít Krausz
Kálmán llatvan-utcza 6.

utczai lakás 4 szoba, mellékhe­
lyiségekkel, jó vízzel. Simonffy- 

utcza 15. augusztusra
használatra egy Zinger varró­
gép olcsó árért eladó. Csapó- 

utcza 39. Hátul, kereszt-épület.
ÍV/imlvilnm heSedü órákat ad
vZIHH'olUlll tanulóknak, gyakorlók­
nak, kottából vagy anélkül. Kovács Sándor 
Késes-utcza 22.

Kiadó

Családi

Tanuló 
fzim balom
eladó.

Első

és varró lányok 
Bcthlcn-utcza 16.

fovótetnek

pedálos teljesen jé kar­
ban, költözés végett 

Czim a kiadóban.
cs plésre 4 — 500 kereszt jó gépre 
kiadó. Czim a kiadóban.

PTíTV kitűnő Ebihal konczert zo gora 
J csón eladó. Kandia-utcza 14.

A Posta-kertben Z„S. !í
évi termés eladó. Timár-uteza 52.

öl­

nek levele 
van a ki-

Zk I darab szép leander egyenkint és össze- 
' sen jutányos áron eladó. Darabos-u. 9.

„Erélyes özvegy“-
vánt helyen.
P'1 ^KJHÖkök, kik megbízhatók,

Un (jgyetek jó perczent mellett 
felvétetnek. Czim lklódy János Csapó-utcza 
45. szám.
SZOptíllÓS dajkát keresek 8—9 hóna

pos gyermekemhez, 
kezhetni Pótcrfia-u. 19.

Érte-

berendezés 
szűke miatt

egészen uj, hely 
eladó. Csapókért,Szalon

fiúiskola.
R ií‘71 li I i karban, jutányosán eladó.uieinwj Czim a kia(lóbaUi

A pn/iy düllőin egy nyilas fold ta-
J 4 nyával eladó. Értekezhetni 

lehet Csemete-utcza 15. szám.

A Főtéren
ezukrázdájában.

üzlethelyiség azonnal ki­
adó. Éitekczhetni Borsy

n ‘1 O V kolthelyisóg azonnal kiadó. 
* í? ■’ Értekezhet,.i Wiener Adolf 

zsák és ponyva üzletében Kossuth-u. 27 sz.
Egy
zsák és

Kiadó laka; 3 szoba m llékhelyi- 
ségekkel vízvezetékkel 

Szent anna 29 szám alatt. Május 1-re.

TflnillOnoli ügyes fiú tanulónak fel- 
1 vételik mechanikai és 

elektrotechnikai műhelyben, Kossuth-u. 1.

Kiadó üzlet A volt,Szö,!lí1sy;fél0,ék-■ szerész-bolthelyiség
azonnal kiadó. Értekezhetni. Wiener Adolf zsák 
és ponyva iiz’etében.

Debrerzen lePforgn,rnaaflbb a ieg-“ 11 szebb helyén egy ház 54
ezer koronáért szabad kézből eladó. Czim a 
kiadóba.

Kiadó azonnal kLXTT ü.
letőleg Sas utcza 3 ik számú házban az első 
emeleten egy ?. szobás garyon-lakás, gázln«- 
tervkkel felszerelve. Ügyvédi irodának vagy 

JsiutV is nagyon alkalmas. Értekezhetni 
than, Boros Testi érek üzletében, vagy 

fitzky Endre üzletében, Piaoa u. 57

Deutsch Lejos Piacz-utcza 88.
P’lílflO a Csapó-utcza 31. sorszámú ház. 
Ez I d U V Értekezhetni a Debreczen! Ellő 
Takarékpénztár titkárjánál

I 100 ti Mfaragott lálfa
szil és vadkörtefa és 600 szál tölgyfa 750- 
ből kiválasztva eladó Honvéd utcza 62. sz.

Veszélymentes k“íriSü.
lék, Angol beretvák, ollók és zsebkések jót­
állás mellett, beszerzési forrás MÁRTON 
GYULA üzletében Debreczen, Főtér.
1/ 1 «I d a emeleti lakás, mely áll 6 szoba, 

leit? 1- „iß. óh fürdő-szobával több mel­
lék helyiség, jó vizű vízvezeték és gázbe­
vezetve azonnal kiadó. Széchenyi-utcza 42.

Ügyes iig> nökők ÍZW"»'
jutalék mellett felvétetnek Piacz-utcza 79 
szám alatt a „Pénztár“ helyiségében.
kf I«Irln Kő» Debreczenben, a Hat- E* 1(1 (1U Ild/. van utcza elején, piacz. 
hoz közel eső 8 ik sorszámú — 415 Q öl 
területű — hézastelek kedvező feltételek 
melleit eladó Értekezhetni lehet Hódy Bélá­
iéval Egy ház tér, 17. szám alatt Debre- 
zcenben.

Kávémérés
áthelyezés.

Vau szerencsém a n. é. közönséget 
értesíteni, hogy az eddig TÍSM palota alatt 
levő

kávé-méré síinket
(ugyanazon sor, 3 ajtóval Irjebb) áthelvrz. 
tűk. Hol megiiügyobbitva egy kényelmesen 
berendezett kávé mérést május 2-án műn. 
nyitunk. *

Amidőn a szives pártfogást, megkö­
szönjük, kérjük n jövőben is. Tisztelettel :

Erdödy Lajosné és Tsa.

a legszebb tavaszi újdonságok
e* e

Blúz selymekben, Tennis, Chine 
és De laene szövetekben, nap­

ernyőkben
Szabó Lajos fiai czégnél,

Debreczen, Rózsatér.
í > > 'Ayd'"'—- --r -r^v-A? V.

A dehree/eni 6248,> 6425- ésULUICLZCIH 6654. számú te­
lekkönyvekben irt és összesen mintegy 2700 
□ öl területű vénkerti szőlő és gyümöl sös 
két pajtával, kedvező feltételek mellett eladó. 
Értekezni lehet DR. MEGYERI PaL ügyvéd 
irodájában, Széchenyi-utcza 36. szám.

Éladó vagy kiadó bérház.
A Hafvan-ntcza 53-dik sorszám alatti ház,
mely tartalmaz két utczai és három udvari 
lakást, 40 lóra való istállót és mellékhelyisé­
geket, igen előnyös feltételek mellett eladó, 
esetleg május 1 tői kezdve 3 vagy 6 évre
kiadó v'..............
len utcza 10 
d. u. 2 órakor

vv, «r

Szigeti József
mechanikai-műhelye Debreczen, Pi­

acz-utcza 58. Bank palota.
Automobilok gyártása és raktár; mo­

toros hicziklik, kerékpárok és vartógépek
saiur.'jiHS,-bX iiÄUtr^kuf5’10“-Kerékp4r
:a 10 sz. a. naponként d. e. 9. vagy ------------- 1 “iaí*

Legalkalmasabb ajándék 
egy fényképező kamra. 
Hasznos időtöltés. Kellemes 
szórakozás. Vételnél ingyen ok­
tatás. Tessék árlapot kérni 

Komáromi Józsefnél. 
Debreczen, Piacz-utcza 12. sz.

Eladó birtokok. Delrenczf“benaz Ondódon
(2483 sz. tjkben 8132. és 8070 hrsz. a.) 
9 hold 1200 □ öl és 5 hold 850 f] öl 
Szántóföld eladó. Nyíregyházán Vizi-uíczán 
21. sz. a. (6067 sz. tjkben 253 hrsza.) 
egy kis ház részletfizetésre is örök áron 
eladó. Ért-kezhetni a tulajdonos Konrád 
Gyulánál Debreczenben, Szóchonyi-utcza 50.

Torol permetező,
a jelenkor legjobb perouospora permetezője 
javított alakban, 1902. modell. — Fényesen 
kiálotta a p.úbát.

Teljo' 6•; szilárd, réz alkatrészekkel, 
egy perez alatt kivehető szélkazánnal, köny- 
nyü, jó és biztos munka. Kapható:

K0NTSEK GÉZA
magkereskedésében,

KOSSUTH - UTCZA.

85 legolcsóbb cipii-iíruliáz Dekrmenben.

Férfi
cipők:

„7 gombos
n, . . kezty iiszánul eugos, fűzős v. gombos
parist hovro eugos, fűzős v. gombos . ,
Sovré akk kvnyüszárrnl eugos v. fűzős ! \ \
Lasting eugos selyem euggal.........................

, Bornyu bőrből s ma \agy betétes lábbeli . , 0,n

: ; r, Maiftui uK a eugos vagy Bt rgsteiger . 
bárgo, Bornyubör eugos vagy Bői -.íelgor 
hönkiim:-,61 ki van /árva. Vidék, meg.ei.ci.!

írtén a. czipőt kicseréld

280 300 350. 
350 400 430. 
450 - 550 - 650. 
80)- 850-370. 
240 
240.

n»k X Viu tolj

600 550 - 600, 
...............................  450 550-
...............................  350 - 400—450
k gyorsan és pontosan teljes itt,et-

óti-il visszaadom

LöW ZsÍ£B10IlŰ GS Társa, ®L^CZE!¥, Piacz- és Széut-Aiiuü
uloa sarkán.
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Egyszerű- és díszes
kertilóczákat,

kerti- és raktári
VIZFECSKE KDÖKET,

udvari- és községi

KUTSZIVATTYUKAT,
kitűnő szerkezetű

Tooraajtóka-t,
gzőlőzuzókat.

és minden építési
EEE vastárgyakat, ==

olcsó gyári árakon elsőkéiből ajánl:
„DEBRECZENIVASÖNTÖDE 

és GÉPLAKATOSSÁ!}“
Péterfia végen, a Hadházi-utczában.

Hol o. jő és olcsó <?

Ifazekas Kálmánnál!
Hatvau-u. 4. ez. (Koszorús ház.) 

hol mindennemű földícsték és saját őrlésű 
Olajfesték pillanat alatt száradó SZOba*

S- padló lakkok, firnisz, kátrány és kát 
_ ráaylemoz » minden e szakmába vágó 
” czikk olcsóbban mint bárhol a n. ó kö­

zönség rendelkezésére áll.

4874

1902
számiíoz.

Hirdetmény.
Az 1902 évi április hó 25-én kelt 

4874 számú végzéssel Hajdu-Szoboszhi — 
szováti törvényhatósági ut 4. o. szaka­
sz áu levő

hid helyreállítása
3950 kor, 03 fillór összeg erejéig enge­
délyeztetett.

A fentemlitett munka kiviteléne?! 
biztosítása czéljából az 1902 évi május 
hó 9-ik napjának d. r. 9 órájára az 
alispán hivatalos helyiségében tartandó 
zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik

A versenyezni óhajtók (elhivatnak 
liogy a fentebbi munkálat végrehajtásá­
nak elvállalására vonatkozó zárt ajánlata­
ikat (az ajánlati költségvetéssel együtt) 
a kitűzött nap órájáig, a nevezett hiva- 
hoz annyival inkább igyekezzenek beadni, 
mivel a későbben érkezettek figyelembe 
nem lógnak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltéte­
lekben előirt, az engedélyezett költség­
összeg (illetve az ajánlati költségvetés 
végösszege) 5 °/„-ának megfelelő bánat­
pénz (vagy a bánatpénznek az állam- 
pénztárnál (adóhivatalok, vámhivatalok 
sóhivatalok stb.) történt letétel és igazoló 
pénztári nyugta csatolandó.

A szóban forgó munkálatokra vo­
natkozó műszaki művelet ds részletes fel­
tételek a nevezett m. kir. államépitészeti 
hivatalnál, a rendes hivatalos órákban 
naponkint megtekinthetők.

Kelt Debreczenben, 1902. évi ápril 
ipril hó 25-én.

Rásó Gyula,
kir. tanácsos, alispán.

Alföldi-takarékpénztár.
lisztéit, ügyfeleinket és az érdekelt közönséget van szerencsénk értesíteni,

hogy a convertálandó
Az 1889. évi 4 ' 

„ 1 87(1. é v i 511
„ 1 888. évi 4 1 
„ 1889. évi 4 1

, illetőleg 5° ,,-os magyar államkötvényeket ti. m : 
11 0. Magyar állam vasúti aranykölcsön.
Magyar keleti vasúti kölcsön.

0v Magyar vasúti beruházási elsőbbségi kölcsön. 
Magyar állam vasúti ezüst kölcsön.

^ 'ia °:ü"05 Magyar regále-kártaianilási kölcsön kötvények convertá- 
lásiát május hó 9-ig bejelentése mellett díjmentesen eszközli.

I
os. és kir. edvai szállító.

„SPORT“, én*and vin sec pezsgője
elismert legjobb magyír gyártmány. — Debreczenben kapható:

T^CXMXjÓSSY" LA.J'OB
fii seer-, csemege- és borkereskedésóben

£5Tatt"NZ"fan.-"Litere sarok. Telefonseém 218.

i 6 1 9 
190 2

Árlejtési hirdetés.
' Az alulirt igazgatóság vezetése alatt álló m. kir. dohánygyárnál 1902.
; évi július hó 1-től kezdődő három évre az évenként szükséges, körülbelül 60 000 
I drb. hectolitere ’

mogyoröfa abroncs,
400 ür köbméter

tűzi bükk hasábfa,
és 19.000 métermázsa

kőszén
szállításának biztosítása czéljából ezennel nyilvános pályázat hirdettetik.

A szállítási határidőre, valamint általában a szállításokra nézve az álta­
lános szerződési feltételek“, melyek a dohánygyári igazgatóságnál megtekinthetők, 
mérvadók. Az ajánlatok mind a három áruezikkre külön-külön teendők s azok­
ban <iz egységár betűvel és számmal kiírandó és a faabroncsok és kőszénnél a deb- 
reczeni pályaudvarra, a tűzifánál pedig a dohánygyári udvarra lerakva és ott fel­
mérve, állítva számítandó.

Az ivenként egy koronás bélyeggel ellátandó ajánlatok benyújtási határ­
idejéül folyo évi május hó 27-ikének délelőtti 10 órája tűzetik ki
mely időre a zárt ajánlat a követelt évi összár 5°|0-ánalc készpénzben vagy állatni 
letétekre alkalmas értékpapírokban valamely rri. kir. állampénztárnál vagy adóhiva­
talnál előzőleg történt befizetéséről szóló hivatalos nyugtával felszerelve a debre 
czeni m. kir. dohánygyári igazgatósághoz annál is inkább beterjesztendő mert elké 
selten beérkezett vagy távirati utón tett, vagy végül oly ajánlatok, melyekhez le­
tett bánatpénzről k,áll,tott nyugtat vány csatolva nem lett, figyelembe vétetni nem 
fognak. Az ajánlatokhoz készpénzben csatolt bánatpénzért az igazgatóság felelőssé
get nem vállal. A letett bánatpénz a szállítási szerződés megkötése esetén 10*1 r»
kiegészítve óvadékul fog szolgálni. 8 le r*

Debreczen, 1902 április 28-án.

M- dohánygyári igazgatóság.

SCHENKER-féle társasutazások
Északamerikába 

Utazás a föld körül

Olaszországba Kimentő
z-x ^ 1 prospektusokOroszországba ingyen.

Svédországba, Norvégiába, Dániába stb.
Külön hajózások a középtengeren a „Thcrapia“ újonnan épült gőzösön
* »saf&sjíaci as:,-1

Sétatér és tsa utazási iroda, Wien, I, »taring 3. és 1 KoMmartt 1
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FÖLDVÁRI L.
Első debrcczcni mechanikai és phy • ,|L-- 
sikai készülékek és olectro-technikai :>

gépgyártás műhelye Wj ^

DEBBECZEN, SC SStJTH l).
(az udvarban.)

Előállít saját műhelyében 
mindennemű

mechanikai, elektrotechnikai czikkeM,
ipari, kereskedelmi, tudományos iskolai, or­
vosi czóiokra, valamint villanyvilágitá i, te­
lefon és villanycsengők berendezését, illetve 
azoknak kezelését és javítását is Szakszerű 
teljes gépberendezésem a leg komplikáltabb 
munkákra is alkalmas. Vidéki megrendo

68 fillér. 
68 „
80 „

soron kivül koszit!etnek

SWF* Legjobb minőségű "t&gl
I szobapadló-lakkok
j Wischin és Nejedly-féle bemsteic-lakk, 
ä Wey rauch-féle SZÖSZ lakk, világhírű, pil- 
i Iánál alatt száradó Lcchlor-félo LiüOlßUm 

lakk olcsó árakon kapható:

(előbb Varga Lajos füszerkoreskedésóbon )
Piacz-utcza 38. szám.

Artézi és szivattyús 
kutak fúrására

községek, gyárak, gazdaságok és magánosok 
részére, valamint saját készitmónyű szivattyúk 
elállítására és javítására jutányos feltétek 

mellett ajánlkozik

Guró Lőrincz
kutfuró-mester és vállalko: ó, ki 16

év*lefolyása alatt ______
mr 220-nál több sikerült fúrt 

kutat létesített. H
Megrendelések czimemre Debreczcn 

Varga-utcza 20 ik szám intézendők.

It
6
8
f
8
I

i
8
I
I

A legújabb
női ruhaszövetek, delam, ba- 
tist, zephir es mindenféle roo- 

sóruha-kelmék

óriási választékban
raktárra érkeztek

DonogánésSomossy
Kunz József és Társa utódai 

czégnél Debreczen. Kist ernplom-bazár

Gyertyánliget
ÍKabolapojána)

n legszebb legegézségesebb klimatikus er­
dei-hegyi gyógyhely, ásvány fürdő és 
vizgyógy intézet Mármarosmegyóben.

- Csodálatos szép magas b-kvéz, por- és 
szélmentes, ozondus, enyhe levegő, kitűnő 
ízű és kő nnyeli emészthető tiszta yasfor- 
i ások. Teljesen berendezett vizgyógyinté- 
et Legradikálisabb i gyógysiker; — 

Vérszngénység, sápkór, idegesség, ne 
urasthenia, gyomor-bél bajok és női 
bántalmaknál. Kényes csinos lakások és 
i-’On jó ellátás. Igen mérsékelt árak.

Idény : május-október. Vasúti állomás. 
N tev-Bocsitó FÜRDŐIG AZGATÓSÁG.

Debreczen! szőlő- és bortermelő-szövetkezet-
Telefon 34. Telefon 34.

BOR-ÁRJEGYZÉKE.
Érvényes 1002. május 1-től.

I. Asztali borok
1 liter Kadarka — — — — 60 fillér.
1 „ Siller— — — — 60 „
1 „ Mézes fehér — — — 64 „

II Pecsenye borok.
I 1 liter Olasz Rizling — — -

1 „ Veltelini — — — —
í t „ Ezerjó — — - —

III Csemege borok.
i V« liter Muskotály — — — 60 fillér.
: Va „ Carbenet Fclasszu 1. k. 20 „

% „ Fehér burgundi Félnsszu 1 kor.
1 liter 1900. évi vörös félusszu 3 korona. 
v4 „ Asszu — -- — — 3 kor.
Üvegekért darabonként külön (8 kr.) IC 
fillért számítunk, melyeket azok visszako­
zása alkalmával ugyanazon árban visz- 

hzafogadunk.
A debreczeni

F

Simonffy-utcza 2. sz. városi bérház.

A nyári idényre
a legmegbízhatóbb elsőrangú gyarakbói

a aToad.«Ima « ott

JÉGSZEKRÉNYEKET.
önműködő Fagylaltgépekei.

Legjobb minőségű

Szódavíz-készülékeket.
Tükrözött

Kerti golyókat, 
sodrony borítókat

és szabadalmazott

legújabb befűző üvegeket
a legnagyobb választékban és legjutányosabb 

árak mellett ajánl:
KÄSZANYITZKY ENDRE

üveg, porczellán, lámpa, háztartási és disz- 
áruk nagykereskedése.

DEBRECZEN, Piac zu. 75.

A KI SOK PÉNZT AKAR
megfakarifani, legelőnyösebben vásárolhat mindennemű

EEEEEE férfi-, fiú- és gyermek-ruhákat 'HEZZZ:

frakk Rezső Estess lspagysto í:űúh
Ä BÉKA-SZÁLLODA MELLETT.

4 - 'I

|Lí:;í
x. r L M

u. v
■ I, *

Tava>zi férfi-öltöny Rí 4 15 kor.
Ünneplő férfi-öltöny kamgarnból 

20 24 kor.
Lei öltöny alkalmi vi tel, különféle uj 

divata lesi ingámból 25 28 kor.
Legújabb vgé»y. finom kancarn öltönjök 

30 38 kor.
Tri felöltök óriási választékban 15 kor.- 

tói feljebb.

Fiuiöltöuyök 12 évestől 16 éves fiuk ré­
szére különféle szinü, jó minőségű 
szövetből 8 10 kor.

Kitűnő kamgarnból VZ 14 kor. és feljebb.
Külön gyermek-ruha osztály.

Jó tavaszi öltöny 5 kor.
Nagyon erős Cliewiot és kamgarnból 

8-10 kor.
Különleges díszes kivitel 12—14 kor.

Telefon ITS sbsAixl .

Egyedüli olcsó bevásárlási forrás -

LUKÁCS VILMOS
Debreczen, Hatvan-utoza 5. V.

Az építkezési idényre ajánlja dúsan felszerelt

%

B

Aszfalt és kőfödól le­
mezek, carbolineum, 
kátrány, kocsikenőcs, 
elszigetelő lemez, ce­
ment, gipsz, hornyolt 

tetőcserép,
John-féle szab kitűnőnek b zonvult kéménytoldöít.

MELOCCO PÉTER CZ6ment és beton-mü gyárának
képviselője.

Elvállal faczemcuttelö és aszfaltlemezzeli tetőfedéseket, mindennemű betonmunkát,

Debreczen, 1902. Nyomatott a város könyvnyomdájában


